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Grozna katastrofa na izletniškem parniku "Eastland". 
N A D 1 2 0 0 M R T V I H . 

Katastrofa sredi mesta. 
Nepopisna je žalost vsled groz-

ne katastrofe, ki je zadela nase 
mesto minulo soboto, dne 24. t. m. 
zjutraj. Ta dan je hotela britka 
smrt zaznamovati kot najstrašnej-
ši dan v zgodovini naše metropo-
le, kajti žela je svoje nedolžne žr-
tve kar na debelo.—Označeno ju-
tro ob Y28 uri se je prevrnil nam-
reč v sredini mesta v kanalu med 
Clark in La Salle St. izletniški 
parnik "Eastland," napolnjen s 
potniki do zadnjega kotička. 

Svetovna zgodovina še ne pom-
ni tako grozne nesreče na vodi, 
povzročene vsled potopa ali kata-
strofe kakega potniškega parni-
ka kajti skupno število žrtev na 
"Eastland" znaša 1234 oseb. Ti 
število ponesrečencev prekaša ka-
tastrofo pred leti v New Torku 
potopljenega in zgorelega parnika 
"General Slocum," dalje prekaša 
tudi skupne žrtve na oceanu po-
topljenega parnika "Titanic" ali 
od Nemcev torpediranega pomor-
skega orjaka "Lusitanije." 

Kakor vsako leto, tako so tudi 
za dan 24. julija letos nameravali 
prirediti uslužbenci tukajšne veli-
ke tovarne "Western Electric 
Co." izlet po michiganskem jeze-
ru in sicer letos v Michigan City. 
Ind. V to svrho se je najelo več 
izletniških parnikov, kajti zani-
manje za ta izlet je bilo veliko. 
Prodalo se je namreč v to svrho 
nekaj nad 7000 tiketov. Prvi par 
nik "Eastland" bi moral odrini-
ti točno ob V28 uri zjutraj. Ker je 
igrala na tem parniku godba, se je 
trlo mlado in staro na "East-
land." Dosti izmed izletnikov je 
bilo ogorčenih, ker so zamudili ta 
parnik, a kasneje so pa hvalili 
Boga zato. 

Vzrok katastrofe. 
Ko se je parnik napolnil do 

skrajnosti s potniki, so ga pričeli 
krog ure odvezavati, da bi na-
daljeval svojo pot. Nesreča je pa 
hotela, da se je zbralo preveč ljud-
stva na eni strani gorenjega kro-
va, kar je oviralo ravnotežje par-
nika Na pomolu in mostu tega 
pristanišča se je zbiralo med tem 
časom na tisoče novih izletnikov,ki 
so veselo mahaje z robci pozdrav-
ljali potnike "Eastland" odhaja-
joče žal v smrt. Tekom ne-
kaj minut zatem že, se je jel 
"Eastland" nagibati na eno stran 
in po preteku 10 minut se je pre-
vrnil navpik v 8 čevljev globoko 
vodo. 

Orožna panika. 
Gotovo nepopisna je bila pani-

ka, nastala tako nepričakovano 
med 2550 potniki "Eastlanda" in 
72 mož uslužbencev. Kdor je imel 
priliko med tem časom skočiti v 
•odo je srečno ušel smrti. Tako je 
bilo videti, kako so obupane žene 
z otroci v naročju hitele na ta na-
čin s parnika, njem so sledile od-
raščene deklice, fantje in možje z 
gorenjega krova. Vpitje ostalih 
nesrečnikov je bilo pretresljivo. 
Nameravali so namreč tudi izlet-
niki srednjega in dolenjega krova 
ali iz kabin poskakati v vodo, — 
s bilo je že prepozno. Na parniku 
je nastala splošna zmešnjava in 
gnječa, in med tem časom se je 
pa parnik prevrnil na glavo. Na-
ravno je ,da so bili obupani pot-
niki na ta način vjeti kakor v pa-
sti. Le pogumnim in plavanja veš-
čim se je posrečilo preriniti se 
»kozi okna kabin in splavati na 
Površje, — otroci in ostali so pa 
žal utonili v tej smrtni pasti. 

Hitra pomoč nesrečnikom. 
Ljudstvo ki je gledalo ta pre-

tresljivi trenutek z obrežja in mo-
stu, je postalo vsled strahu, ka-
kor okamenelo. Marsikdo je imel 
na tem parniku morda svojega 
sorodnika, ali znanca, a mu ni mo-
gel priskočiti na pomoč. Policija 
je morala cel naval občinstva na 
mostu poriniti nazaj, iz strahu, da 
bi se ne podrL 

Iz bližnjih izletniških parnikov 
se je dalo takoj znamenje za po-
moč, istotako se je rekviriralo vse 
policijske rezerve, bližnje ognje-
gasce, rešilno družbo, zdravnike 
in bolniške postrežnice. Delalo se 
je s podvojeno silo, da se reši, kar 
je bilo za rešiti. 

V soboto dopoldne ob ^10 uri 
so privedli iz dolenjih kabin "E-
astlanda" že 81 trupel. Zdravniki 
so vsakega ponesrečenca skušali 
spraviti k zavesti s pulmotorji in 
tako so imeli pri nekaterih lepe 
uspehe, da so utopljenca po pre-
teku Vi ure spravili zopet k živ-
ljenju; žal, da so bile to le redke 
izjeme! 

Tako se je spremenilo dotični 
pomol v kratkem času v začasno 
bolnišnico ter mrtvašnico. 

Policija in moštvo Državne re-
šilne postaje je pa med tem ča-
som marljivo spravljala iz vode 
potapljajoče se izletnike, ognje-
gasci so pa z nepopisno hrabrostjo 
skušali priti po lestvah v dolenje 
dele preobrnjenega parnika, kjer 
so imeli dosti ovir in zaprek pri 
reševanju. Najeti potapljavci so 
morali jeklene stranice med obod-
jem parnika z acetelinsko lučjo 
prevrtati, da so zamogli v osredje 
in zato so rabili po cele ure. — 
Med tem časom so pa nesrečni 
izletniki po kabinah že umirali. 

Težavno delo pri reševanju. 
Ker se je kakor uradno izkaza-

no rešilo samo 1388 oseb tega par-
nika, — se pogreša torej še okoli 
400 žrtev. Vsi ti se nahajajo še v 
notranjščini prevrnjenega parni 
ka, raztreseni in zajeti med želez 
nim ter lesenim ogrodjem "E-
astlanda" v kabinah. Delo pri lo-
kaliziranju teh trupel je naravno 
težavno in bode trajalo še več dni, 
predno se spravi zadnjega nesreč; 
nika na površje. 

Pripovedovanje potapljavca. 
181etni profesijonelni potaplja-

vec R. Bowles je vlačil neprestano 
36 ur mrtvece iz kabin na površ-
je. Konečno je vsled prenaporne-
ga dela tako omagal, da so ga mo-
rali spraviti na bližnjo policijsko 
stražnico kjer se je odpočil in oja-
čil. 

Bowles je spravil in prinesel na 
površje že več kot 100 trupel. Pri-
povedovanje o njegovem delova-
nju in prizorih, ko je je videti v 
sredini parnika je grozno. Tako 
zatrjuje Bowles, da je prinesel iz 
kabine najprvo neko žensko z de-
tetom v naročji. Dalje je našel tu-
di nekega mrtvega moža, še kleče-
čega in s povzdignjenimi rokami 
obrnjenega proti nebu. Okoli nje-
ga pa cela kopica nedolžnih o-
trok. Grozen pogled! — 
— Nek 71etni deček, zal kot an-
gelj, je klečal pod nekimi stopni-
cami. — Iz strahu in obupa si je 
deček vse prste na rokah pogri-
zel. Odraščenih ljudi obra-
zi kažejo skrajne poteze obu-
pa; — nekateri otroci so Sli pa 
mirno v smrt, nevedoči grozne ka-

' tastrofe. Pod nekimi stopnicami 

sredi parnika in pri bari se naha-
ja še na stotine trupelj, nakopiče-
na eno vrh drugega. Nekateri pa 
ležijo blizu strojev zasuti pod pre-
mogom. — 

Junaški čin Slovenca. 
Menda sama Previdnost božja 

je želela tako, da ne moremo bilje-
žiti nikake izgube Slovencev na 
tem parniku. Pač pa je bilo name-
njenih več Slovencev in Slovenk 
vdeležiti se tega izleta, pa so došli 
za parnik "Eastland" prepozno. 
Med temi je bila gdč. Nežika 
Schneller, gdč. Ela Lesar in gdč 
Kristina Verščaj vse iz Cicero, 111 
Te rojakinje so videle na lastne 
oči, kaka nesreča bi jih bila mor-
da lahko zadela, ako bi se ukrcale 
na oni. smrti posvečen parnik. 
Izlet je bil potem naravno prekli-
can. Poleg teh se je nameravalo 
vdeležiti še več drugih Slovencev 
iz Chic&ga in okolice, ki so pa 0-
stali deloma vsled meglenega vre 
mena doma, ali so pa zamudili pr-
vi parnik. 

• 

Edini Slovenec, ki je bil na par 
niku "Eastland" je 231etni rojak 
Edvard Arko, stanujoč na 48 Ave 
v Hawthorne. Njegov oče in sestra 
sta se označeni dan mudila v New 
Yorku povodom poroke neke ro-
jakinje iz Ribnice. Edvard Arko, 
dober plavač in krepke postave se 
je s težkim naporom rešil skozi ne-
ko okence pri kabini iz notranjih 
prostorov '4 Eastlanda.'' Kakor 
pripoveduje, so se ga preplašene 
žene in dekleta oklepale tako, da 
se je komaj spravil iz pasti. In pri 
vseto tem je naš junaški Slovenec 
rešil 30 žensk, ter še žive privedel 
na piano. Čast mu! Vreden je Car-
negijeve nagrade za njegovo ju-
naško hrabrost! Nesreča je pa pri 
tem hotela, da ni zamogel rešiti 
svoje izvoljenke, Miss Anna Ru-
dolph, s katero se je na "East-
landu" nahajal Držal je revico z 
eno roko pač za lase; — ker so se 
pa iste oklenile še druge ženske, 
je privlekel Arko na površje samo 
kito las in kožo glave od svoje iz-
voljenke ; potopila se je z drugimi 
vred v vodo, katero so kasneje 
mrtvo našli. 

Listi so že priobčili cele strani 
imen nesrečnih žrtev. Kakor raz-
vidimo je pri tem prizadetih dosti 
Angležev, Čehov, Poljakov, Nem-
cev in Litvincev, ki so delali v to-
varni "Western Electric Co." 
Ker ne pišejo listi imen' ponesre-
čencev točno ali jasno, je težavno 
torej iz tega imenika dognati ka-
kega Slovenca ali Slovenko. Sku-
šali pa bodemo poizvedeti to stvar, 
kar priobčimo v prih. številki na-
šega lista. 

Število žrtev. 
Na parniku "Eastland" se je 

nahajalo 2622 oseb. Do ponedelj-
ka opoldne ali 26. t. m. so spravi-
li iz vode že 828 mrtvecev; reše-
nih je glasom uradnega izkaza 
1388 jpogreša se jih torej še 406,ki 
so nedvomno vsi mrtvi; skupno 
število žrtev povodom te katastro-
fe bode znašalo torej 1234 oseb. 
To so grozne številke. 

Mesto Chicago žalnje. ' 
Mesto Chicago se je nadelo v 

splošno žalovalno obleko. Iz vseh 
javnih poslopij vihrajo s črnim 
trakom obdane zastave na poldro-
gu, — večje trgovine v mestu so 
prevlekle svoja izložbena okna tu-
di s črnim suknom. Po mestu se ne 
govori druzega, kakor o tej ne-
sreči. 

Pogreb žrtev. 
Nekaj izmed nesrečnih žrtev 

parnika "Eastland" so že poko-
pali včeraj in danes, one pa, kate-
rih se ne more spoznati, se bode 
pa čez nekaj dni spravilo na slo-
vesen način v skupen grob. Stro-
ške zato bodfe plačala mestna ob-
čina. Danes je dospel semkaj iz 
San Frisco Cal. mestni župan 
Thompson kjer se je mudil na raz-
stavi* — da bode ukrenil potrebne 
korake za javen pogreb. 
V podporo sorodnikom ponesre-

čencev. 
Za podporo sorodnikom pone 

srečencev parnika "Eastland" se 
je pričelo v Chicagu splošno de-
lovati. Prvi tisočak je nakazal br-
zojavno mestni župan Thompson, 
mudivši se v San Frisco. Cal. Dru 
žba "Western Electric Co." je 
dala za ta pomožni sklad $100,000 
mestni svet $20.000, tako bodo na-
birali tudi vsi večji chicaški listi 
prostovoljne prispevke za ta 
sklad, razna gledališča (650) bo-
do pa priredila v to svrho dobro-
delne predstave. Skuša se nabrati 
že telcom 1 tedna znesek pol mili 
jona dolarjev. Do 26. julija zvečer 
je znašala svota podpornega skla-
da $237.000 

. Kdo je kriv te nesreče? 
Mestna, državna in zvezna o-

blast je uvedla strogo preiskavo, 
da se doze ne pravi vzrok te groz-
ne katastrofe. 

Trdi se, da je bil parnik "East-
land" že več let na slabem glasu, 
da ni zgrajen popolnoma varno za 
javni promet. Že večkrat se je 
namreč nagibal, hoteč se prevrni-
ti ker nima zadosti podtežila, ali 
balasta. Pri tem so krivi tudi dr-
žavni nadzorniki pomorskega od-
delka ; ker so pripustili, da se je 
na ta parnik ukrcalo več oseb, ka-
kor je postavno predpisano. Ka-
pitana parnika ter vse uslužbence 
in uradnike dotične parobrodne 
družbe, ki je lastovala ta parnik 
bodo sedaj stavili pred sodni j o n̂ 
če se jim dokaže krivda, bodo vsi 
občutno kaznovani z zaporom in 
denarno globo. — 

LOKALNE VESTI. 
— Zadnje dni se je vršilo v La 

Salle hotelu zborovanje mestnega 
šolskega sveta na katerem so pri-
šla prav lepa odkritja na dan. 
Načelnik stavbinskega odseka v 
tem odboru ">6 namreč naznanil 
zborovalcem, da je prišel na sled 
veliki slepariji in sistematični go-
ljufiji, d ki se vršijo pod plaščem 
mestnega šolskega sveta, Dopmal 
je, da se je poneverilo tekom zad-
njih let približno za en milijon 
dolarjev iz tega sklada. Največ 
goljufiie se je vršilo po gotovih 
uplivnih in zaupnih T osebah pri 
nakupu zemljišč za nove šole. Pri 
napravi novovrstnih Barryevih 
ventilatorjev za ljudske šole so 
spravili grafterji v žep okoli $60,-
XX); istotako tudi —i nakuou no-
vih stenskih ur. 

Državna oblast bode uvedla 
vsled tega strogo preiskavo, ki 
bode pokazala v jasni luči, kako 
se krade v tem mestu denar iz že-
pov davkoplačevalca. 

— Znana Consumers Company 
Chicagu, ki ima največjo zalo-

go ledu bode tudi letos dajala 
)rezplačno gotovo količino ledu 
revnim družinam z dojenčki. Do 
tega so privedle to družbo razne 
prošnie zdravnikov, duhovnikov 
in zastopnikov Dobrodelne družbe 
Sirom mesta. 

*EV. JOSIP LAVRIČ UMRL. 

Iz Clevelanda Ohio se nam brzo-
javlja žalostno vest, da je umrl 
minulo nedeljo zvečer ob 7 uri po 
kratki bolezni za pljučnico. Rev. 
Josip Lavrič, župnik slovenske fa-
re sv. Lovrenca v Newburghu v 
starosti 46 let. 

Pogreb blagopokojnega se vrši 
danes 28. julija. Več o njegovem 
životopisu prihodnjič. R. L P.! 

Odpoklic zdravnikov "Ameriške-
ga Rdečega križa." . 

Washington, D. C. 26. julija — 
Vsled pomanjkanja denarnih sred-
stev se bode odpoklicalo vse 
zdravnike in bolniške postrežnice 
"Ameriškega Rdečega križa", ki 
se nahajajo v sedanji evropski 
vojni. Odpoklic ima stopiti v ve-
ljavo letos dne 1. oktobra. 

Sodi se pa vendar, da bosta o-
stala še 2 oddelka "Ameriškega 
Rdečega križa" v Belgiji, kjer je 
pomoč nujno potrebna, ostali od-
delki (14) se bodo pa morali po- j i^baja iz peresa vojnega poroče-
vrniti nazaj. Ta dobrodelna druž- j valca Andree Beaumonta. 
ba bode ostala tudi na Srbskem. 

Spominski dan. 
Rim, Italija, 24. julija. — Da-

nes je poteklo ravno dva meseca, 

rija pomaknila dalje, je našla ce-
le kupe sovražnih mrtvecev. 

Med ujetniki smo zajeli tudi ne-
kega avstrijskega častnika, ki je 
imel pri sebi zelo važne vojne li-
stine, načrte in zemljevide iz ko-
jih se da soditi, da je hotel sovraž-
nik na vsak način pregnati itali-
janske čete z označenega ozemlja. 

Kakor nam poročajo avstrijski 
vojni ujetniki, je padlo v bitki bli-
zu Gradiške od 10 do 12,000 Av-
strijcev. Italijanska artilerija i-
ma namreč tako izvrstne strojne 
puške in gorske topove, da se lah-
ko iz daljave strelja naravnost v 
bližino Gorice, s Podgore pa do sv. 
Mihaela. Iz Udine na Laškem se 
semkaj poroča, da so zavzeli Ita-
lijani že pet važnih gorskih točk 
v okolici in bližini Gorice, med te-
mi je tudi Kalvarijo. 

Opomba uredništva: Za resnič-
nost tega poročila ne moremo 
jamčiti. To vojno poročilo smo po-
sneli iz lista "Chicago Examiner" 
št. 185 z dne 26. t m. To poročilo 

še toliko časa, dokler ji bodo de-
narna sredstva dovoljevala. Zedi-
njene države so prispevale namreč 
za svoj Itoeei križ samo $1,560,000, odkar je Italija napovedala Av-
koja svota bode do 1. oktobra le-1 striji vojno. Tem povodom se ie 
tos izčrpana. pojavilo ljudstvo po cestah vseh 

, večjih mest v črni, ali žalovalni 
Iz malega raste veliko. 

Znano Woolworthovo podjetje, 
ki ima sirom držav številno svo-
jih 5 in 10c trgovin ali bazarjev 
poroča, da se je prodalo v teh 
trgovinah tekom junija t. 1. zk 
$5,787.207 blaga. Skupni promet 
od jan. do 30. junija pa znaša 
$32,200.061. 

Inozemske vesti. 
Hudi boji ha Goriškem. 

Milan, Italija, 25. julija. — Re-
zultat zadnjega osemdnevnega bo-
jevanja za Gorico je bil za našo 
armado zelo uspešen. Bombardi-
ranje na to mesto se je vršilo vče-
raj celo noč in danes cel dan. To 
je bila posledica, da ljudstvo tru-
moma beži iz Gorice; tudi avstrij 

obleki. V izložbenih oknih so pa 
razstavljene slike v vojni padlih 
vojakov, za kojimi ljudstvo po-
sebno ne žaluje iz zgolj patrijo-
tizma. 

Ravno sedaj se vršijo odločilni 
boji ob izlivu reke Soče, kjer vla-
ad neznosna vročina, do 100 sto-
pinj Fahrenheita; na severni stra-
ni se pa nahajajo naše čete viso-
ko v Alpah 10,000 čevljev nad 
morsko gladino, kjer je 10 stopinj 
mraza pod ničlo. Italijanska jav-
nost je splošnega mišljenja, da bo-. 
de Italija na vspešen način dose-
gla svoj cilj?? 

Varšava popolnoma obkoljena. 
London, Anglija, 25. julija. — 

Nemško avstrijske čete so dospele 
že tako blizu Varšave, glavnega 
mesta Rusko-Poljske, da se naha-

ski generalni štab se je premestil ia i° sedaj samo še 10 milj odda 
iz tega mefta z generalom Schreit 
terjem in Schwarzenbergom na 
čelu. 

Italijani so že zavzeli zelo važ-
ne pozicije pri sv. Mihelu, koji 
hrib se prostira na iztočni strani 
Tržiča in Gradiške. 

Najhujši boj se je vršil dne 22. 
t. m. v okolici Gradeža, Rubbia, 
Cabria in Boschini. Dasiravno je 
streljal sovražnik neprestano 5 
dni na naše čete, se je naši arma-
di vendarle posrečilo pognati so-
vražnika daleč nazaj. Med tem ča-
som, ko se je sovražnik umikal, 
je naša infanterija uspešno zajela 
1500 avstrijskih vojakov, ter iste 
odvedla v vojno vjetništvo. 

Avstrijci s? uprizorili svoj 
vpad z številnimi četami na naše 
evo krilo, koje se je nahajalo na 

Carso planjavi. Streljalo se je na 
naše čete z največjo silo od stra-
ni sovražne artilerije; pri tem se 
5a ni naša pehota umaknila niti 
za palec??? 

Pridobitev pozicij okoli hriba 
sv. Mihaela je zelo važna, ker se 
je odprlo s tem prosto pot na se-
verno stran Gradiške. Nepričako-
vano lep uspeh so imele tudi naše 
čete pri navalu na Gorico s seve-
rozapadne strani od Plave, Pied-
monta in pozicij v bližini Podgo-
re* ' ** 

Izgube Avstrijcev ta dan so bile 
ogromne. Ko se je naša infante-; 

ljene. Zadnje dni se jim je posre-
čilo zavzeti 2 glavni postojanki ob 
reki Narev med Rožanom in Pul-
tuskom tako da se valijo te čete 
sedaj ob Varšav-Vilna železnici 
dalje do cilja. 

General von Buelow je imel te 
dni leDe vspehe v južnoiztočni 
Kurlandiji, pri Kovnem in Grod-
nem. Poveljnik von Mackensen se 
pa pomika s svojimi četami proti 
Lublinu in Cholmu. Na iztočnem 
obrežju reke Bug so pregnale 
nemško-avstrij8ke čete popolnoma 
sovražnika iz svojih utrjenih pozi-
cij. V obče se sodi, da bode padla 
Varšava, že tekom nekaj dni. 

Število ruskih vjetnikov. 
Berlin, Nemčija, 25. julija. — 

Od početka vojne do danes, je pa-
dlo v nemške in avstrijske roke že 
poldrugi milijon ruskihj vjetni-
kov, deloma častnikov in moštva. 
Število ubitih, ranjenih in pogre-
šanih na ruski strani pa znaša 
ravno toliko. 

Francoski vspehi 
Paril, Francija, 25. julija. — 

Francoske čete so snoči napadle 
in prepodile na Fontelle višinah, 
blizu Launoisa v Vosges gorovju 
številno nemško sovražno armado. 
Na južni strani Launoisa je padlo 
nam v roke 700 neranjenih nem-
ških vojakov. 

8L; . vit. .. i 
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NAZNANILO. 
Člani društva sv. Štefana It 1 

K. S. K. J., Chicago, SI, so na-
protoni, da se polnoitevilno ude-
ležijo prihodnjo redne mesečne 
•eje dne 1. avgusta t. L točno ob 
2 uri pop. v slovenski cerkveni 
dvorani 

Glasom sklepa zadnje seje se je 
društv. odbor obrnil na predsed-
nika K. S. K. J. sobrata Paul 
Schnellerja, glavnega tajnika 
sobr. Josip Zalarja in urednika 
"Glasila K. S. K. Jednote", ki 
bodo dne 1. avg. torej na prihod-
nji seji govorili o raznih točkah 
podpornih organizacij, osobito 
pa o delovanju in napredku naše 
si. K. S. K. J. 

Radi tega se nadejamo, da ne 
bo manjkalo pri tej važni aeji 
nobenega člana! 

Sobratskim pozdravom 
Odbor. 

Naznanilo. 
Mt. Olive, 111. 

S tem opominjam in prosim 
vse člane in članice društva sv. 
Barbare št. 97 K. S. K. J., da mi 
izvolijo v najkrajšem Času dopo-
slati svoje Jed. certifikate (Po 
licy), da bom zamogel te listine 
skunaj zbrati ter urediti za od 
pošiljatev na glavni urad K. S. 
K. J. Osobito opozarjam naše 
člane, bivajoče izven mesta, da 
mi certifikate dopošljejo po po-
šti na moj naslov. 

S sobratskim pozdravom: 
Anton Muič, tajnik, 

box 723 
Mount Olive, HI. 

Objava. 
Članom društva sv. Družine št. 

136 K. S. K. J. v Willard, Wis., 
se tem potom uradno naznanja 
da se bodo vršile v bodoče naše 
redne društvene seje vsako prvo 
nedeljo ob 9 uri predpoldne. To 
naj cenj. člani blagoh. vpošteva* 
jo in se naj vdeležujejo sej ob 
pravem času. 

Sobratski pozdrav 
Frank Perovšek, tajnik 

NAZNANILO. 
Pittsburgh, Pa. 

Članom društva sv. Jožefa št. 
41 K. S. K. J. Pitsburgh, Pa., se 
tem potom naznanja, da je druš 
tvo sklenilo na svoji redni me-
sečni seji dne 11. julija, da se 
vršijo od sedaj naprej redne 
društvene seje vsako drago ne-
del jo v mesecu točno ob 9 uri 
dopoldne v prostorih K. S. Do 
ma. Člani so torej prijazno na-
prošeni, da se polnoštevilno ude-
leže naše prih. redne seje, ki se 
vrši dne 8. avgusta t. 1. 

Za odbor.: 
Joh. Bojane, tajnik. 

(7.-28—8.-4. 2x) 

IZJAVA. 
Cleveland, Ohio. 

Tem potom naznanjam, da se 
je naše društvo sv. Ane št. 150. 
K. S. K. J. na svoji redni mesečni 
seji dne 19. julija t. L enoglasno 
izreklo proti novi odškodninski 
določbi. 

Poškodnina naj torej ostane 
taka, kakšna je bila sprejeta na 
zadnji konvenciji. 

Toliko v blagoh. naznanje. 
S sestrskim pozdravom 

Mary Sadar, tajnica. 

IZJAVA. 
Rankin (Braddock), Pa. 

Iz urada društva sv. Petra in 
Pavla št. 91 K. S. K. J., Rankin, 
Pa., se tem potom naznanja, da 
se je gorinavedeno društvo na 
svoji redni mesečni seji dne 11. 
julija t. 1. izrazilo, da naj ostane 
poškodnina taka, kakor je se 
daj v veljavi in sicer do prihod-
nje konvencije. — Člani itak že 
sedaj težko plačujejo velike 
društv. in Jednotine asesmente. 

S sobr. pozdravom 
F. Habich, tajnik. 
4 

Iz urada društvu sv. Barbare i t 
23. K.S.K.J., Bridgeport, O. 
•Vse člane gorinavedena druš-

tva se tem potom uljudno opo-
zarja in prosi, da mi oddajo, ali 
prinesejo k prihodnji seji 8. av-
gusta svoje certifikate, katere 
potem pošljem na glavni urad 
Jednote, da se izdajo novi in to 
brezplačno. 

Člani na potnih listih in oni, 
ki so izven društvenega sedeža, 

naj mi pošljejo certifikate po po-
šti v najkrajšem času. Obenem 
jih tudi prosim, da redno poši-
ljajo svoje mesečne doneske, a-
ko ne, se sami suspendirajo. 

Tukaj vam podajam šestmeseč-
ni izkaz stanja društvene bla-
gajne, ker sem prepričan, da je 
mnogo članov, ki jim ni znano, 
na kakšni podlagi da obstoji na-
še društvo. 
Šestmesečni doneski, od 1. janu-

arja do 30. junija 1915. 
Mesečni društveni done-

ski ali uplačila $158.73 
Smrtninski asesment 270.35 
Stroškovni ases 20.00 
Poškodninski ases. . . . 11.60 
Jed. bolniški ases 9.00 
Razna druga vplačila v dr. 6.11 
Obresti od nalož. denarja 13.49 
Za rezervni sklad Jed. . . . 1.00 

NAZNANILO. 

Skupni dohodki $500.48 
Izdatki za 6 mesecev od 1. janu 

arja do 30. julija 1915.: 
Smrtninski asesment . . . . $295.57 
Stroškovni ases 26.00 

13.00 
10.50 

Poškodninski ases 
Jednotni bolniški ases. . 
Skupaj poslali na Jednoto 

tekom 6 mesecev $345.07 
Drugi stroški: 

Bolniška podpora članom 
društva $222.00 

Stroški uradnikov društva 1.35 
Sv. maša na dan skupnega 

obhajila . 1.00 
Dar članu 2.13 
Skupni društveni stroški $226.48 
Skupni izdatki za polovico 

tekočega leta $571.55 
Ako odštejemo skupne izdatke 

$571.55 od skupnih dohodkov 
$500.48 in starim preostankom 
$762.82, ostane torej čistega de-
narja dne 30. junija 1915 $691.75 

Društvo šteje sedaj 40 članov in 
za bolezen zavarovanih je pri Je-
dnoti 21. 

Z bratskim pozdravom do vseh 
članov društva, ter članstva K. 
S. K. J. 

Frank Hochevar, tajnik. 

Pa. Manor, 
Dragi sobrat urednik:— 

Prosim Vas. da priobčite sle-
deči polletni račun društva sv. 
Barbare št. 68., Irwin, Pa., ki ka-
že dohodke in izdatke kakor sle-
di: 
6 mesečni dohodki od 1. 

jan. do 30. junija 1915 $213.43 
Na Jednoto odposlano.. .$218.94 
Poštnina za P. M. Order 0.33 z 
Vseh stroškov skupaj 

Društvo šteje 18 
.. .$219.27 

članov in 4 
članice. V blagajno nam je prišla 
sova, nima torej nobenega pome-
na ali veljave. 

Dragi mi sobratje dr. sv. Bar-
bare št. 68.! Iz tega računa lah-
ko razvidite, kam gre Vaš denar 
in koliko premore naša društvena 
blagajna* Nič več, kakor 
$20.00 imamo še dolga na Jedno-
to, potem lahko vsak sodi in pre-
misli, kako in s čim naj se pod-
pora izplačuje brez denarja. 

Kakor nas napada zopet Cug-
meister, da je društveni tajnik 
kriv ker je bil C. suspendiran. 
To ni res! — Sam si je kriv tega, 
ker ni hotel poravnati svojega 
dolga. Društvo ne bo dobrega 
člana nikdar suspendalo, — če 
pa ne plačuje redno se suspendi-
ra s tem sam, ker Jednota ne po-
zna in ne zahteva #druzega kakor 
prispevke v $, kateri ji grejo po 
pravilih. Kdor pa torej $ ne pre-
more, ne more biti član nobene 
podporne Jednote. Mi se ravna-
mo le po pravilih. — 

Vsem članom naj služi to v 
svarilo ali naznanje, da naj to 
vsakdo upošteva, da bode redno 
plačeval svoje mesečne prispev-
ke. Kateri član pa ne bo plačal 
najkasneje do 14. ali 15. v mese-
cu, bode vsakdo suspendan pa 
naj si bo že Cugmeister ali pa 
feldwebel, — mi se ne oziramo 
na nobeno šaržo. Toliko Vas s 
tem opominjam, in vsakdo naj si 
še enkrat to dobro zapomni, da 
ne bo potem kdo goCrnjal, čemu 
je bil suspendiran? Na to je la-
hek odgovor: Če ne plačaš, bo-
deš susp. pš, se pojdi pritožit k 
ta starem Viljem Kanižarju v 
Trbovlje na Štajerskem! Toliko 
v prijazno pojasnilo! 

Srčni pozdrav vsem sobr. In 
sestram naše si. K. S. K J. vdani 
Vam: 

Frank Raspotnik, blagajnik 
dr. štev. 68. 

Iz urada tajnika društva sv 
Fran&ikfc št. 66 K. S. K. J. 

Cleveland, O. 
Člani gorinavedenega društva 

se uljudno prosijo, da se za go 
tovo udeležijo prihodnje društve-
ne seje, ki se vrši dne 1. avgusta 
t. 1. Na tej seji imamo več važ-
nih stvari na dnevnem redu, ka 
tere morajo biti rešene. 

Dalje opominjam tudi one čla-
ne, ki dolgujejo društvu in Jed 
noti že dva ali tri mesece, da se 
držijo rednega plačevanja, kajti 
kdor ne bo redno plačeval svojih 
asesmentov, bode suspendan iz 
društva in Jednote. Jaz nikakor 
ne bom hodil po hišah okoli ko-
lektat mesečne prispevke, ker i-
mam preveč druzega posla in de-
la ter premalo plačila za to delo, 
ker se mi vidi malo preveč take 
seje, kakršna je bila dn? 4. julija 
toto leto. 

Vsak član dobiva Jednotino ali 
društveno Glasilo, v katerem naj 
vsak član zasleduje ter pregleda 
društvene vesti, — ko bode na ta 
način vsak član videl, kaj druš-
tvo zahteva, — ne bode potreba 
tajniku pošiljati za vsako sejo 
kart: pridite ta in ta dan k zbo-
rovanju ! — Ali nimamo zato Gla-
sila, v katerem se lahko jasno vi 
di in zve, kaj da društvo želi in 
zahteva od svojih Manov. 

Uradniki morajo jarav voditi 
društvo, Vi člani pa zahajati 
sejam. To je naša in Vaša dolž-
nost napram društvu in naši ve 
liki organizaciji. Radi tega Vas 
cenj. člani še enkrat opominjam 
in prosim, da se zanesljivo vde-
ležite prih. seje, kakor gori ome 
njeno; da'ne bode potem kdo re-
kel, da delamo uradniki po svoji 
glavi, kakor se to večkrat sliši 
— Ako pa kateri izmed uradni-
kov ni za Vas, izvolite si druge-
ga, — pa bo dobro, — pa boste 
hodili bolj redno k sejam in mor 
da boste bolj redno plačevali svo-
je doneske. Pa boste videli, da 
bodo tudi uradniki izpolnili vsa-
ko Vašo željo hitro in natančno. 
— Naj torej te vrstice zadostuje-
jo za danes! 

K sklepu pozdravljam vse čla-
ne in članice naše si. Jednote, po-
sebno pa društva sv. Frančiška 
štev. 66. 

Vdani Vam sobrat 
Egidij Verhovec, tajnik. 

NAZNANILO. 
Barberton, Ohio. 

Tem potom naznanjam vsem 
članom društva sv. Jožefa št. 110 
K. S. K. J. in vsem tukajšnjim 
rojakom, da je naše društvo pri 
svoji zadnji mesečni seji za ne 
določen čas ZNIŽALO pristopni 
no: Sedanja pristopnina v druš* 
tvo znaša samo 50 centov. Torej 
ako želi kateri izmed cenjenih ro-
jakov pristopiti h kakemu druš 
tvu, naj pristopi k društvu sv. 
Jožefa št. 110 K. S. K. J., ker Je 
pristopnina tako nizka, ali ne 
znatna. 

Naše društvo plačuje $7.00 te-
denske podpore v slučaju bolezni, 
ter stoji na dobri, finančni podla-
gi. 

Zajedno opozarjam vse tiste 
člane, ki mi že niso oddali certi-
fikatov, da to v najkrajšem ča-
su storijo. 

S pozdravom do celega član-
stva K. S. K. J. 

Josip Lekšan, tajnik. 

VABILO. 
Vabljeni so vsi Slovenci in Slo-

venke, ter njih prijatelji iz Grea-
ter New Yorka na 19-letni piknik, 
naterega priredi Slov. podp. dru-
štvo sv. Frančiška Seraf. št. 46. 
K. S. K. J. v nedeljo, dne 1. av-
gusta 1.1. v Emerald parku, vogal 
Myrtle & Mkrtin Avenues, Glen-
dale, Long Island. 

Vstopnina za osebo 15c. Priče-
tek ob 1. uri popoldne. 

Za obilen obisk se najuljudneje 
priporoča: 

ODBOR. 

IZ MICHIGAN A. 
Sredi meseca julija letos sem 

se mudil v prijaznem mestecu 
Marquette, Mich., koje bi lahko 
tudi nazival našo slovensko-ame-
riško Meko. To mesto šteje oko-
li 12,000 duš. 

Ako listamo za nekaj let nazaj 
zgodovino Gorenjega michigan-
skega polotoka, bodemo našli v 
okolici Marquette, Mich., vnetega 
moža misijonarja, ki je deloval 
kakor apostelj za vstanovitev te-
ga mesta. Ta blagi in požrtvo-

valni mož je bil naš pok. škof 
Friderik Baraga, ki si je iztekel 
za razvoj tega dela države Mich. 
nevenljivih zaslug. 

Ni čuda torej, da so menda že 
prišteli pok. škofa Baraga že bla-
ženim; — tako, da bode to naš 
prvi slovenski svetnik v Ameriki. 
|| Mudivsi se torej v tem mestu 
me je gnalo do tega, da vidim in 
obiščem grobišče tega našega slo-
venskega katol. pijonirja in sv. 
moža, katero se nabaja v katedra-
li sv. Petra v Marquette, Mich. 
Poleg že omenjenega škofa Bara-
ga, počivata v Marquette še dva 
druga naša rojaka škofa p sicer 
pok. škof Mrak in Vertin. 

Grobnica vseh teh treh sloven-
skih škofov se nahaja pod veli-
kim oltarjem gorinavedene cer-
kve. Grobnica je izdelana iz be-
lega marmorja. V prvi počiva 
škof Baraga, v drugi škof Mrak 
v tretji pa škof Vertin. 4. plošča 
grobnice je še brez n&pisa in ča-
ka — namestnika ali naslednika 
naših treh že označenih škofov. 
Napis na grobnicah je latinski ter 
znači da nrojstva, posvečenja in 
smrti, ter nekaj lepih sv. rekov. 

Pri stranskem oltarju se naha-
jajo tudi 4 bele marmornate plo-
šče z angleškim napisom: "V 
spomin škofu Friderik Baraga, 
roj. 1. 1797 dne 29. junija, umrl 
1, 1868 R. L ? . " 

Na drugi tabli je napis: 
" V spomin škofu Ig. Mrak,-u, 

roj. 1. 1810, umrl 1. 1901, R. I. P. 
Na tretji tabli je napis: 
" V spomin škofu Janez Verti-

nu, roj. dne 18. junija 1844, umrl 
26. febr. 1899. R. I. P." 

Cerkev je lična in zgrajena iz 
opeke. V vogalnem kamnu je 
vdelan uradni pečat pok. škofa 
Baraga, ki znači presv. ime Jezu-
sa in Marije. To cerkev je zgra-
dil pok. škof I. Vertin. Poleg 
cerkve stoji Baragova šola. Zgra-
dil jo je v spomin na nepozabne-
ga škofa Baraga sedanji merquet-
ski škof Ed. Eis. 

Nek zelo prijazen duhovnik te 
cerkve mi je vse razkazal in raz-
ložil, kar je pomenljivega in zgo-
dovinskega v ,tej cerkvi. Tako 
sem videl tudi dragocen srebrn 
kelih, podarjen v 1. 1845 škofu 
Baraga od avstrijskega cesarske-
ga dvora, ko se je istočasno mu-
dil na obisku na Dunaju in v 
stari domovini. Dalje hranijo v 
škofijskem arhivu mnogo spomi-
nov; posebno zanimiv je zapisnik 
pok. škofa Baraga. O tem škofu 
in o vstanovitvi te škofije izdal 
je kaj oobširno angl. zgodovinsko 
knjigo naš rojak Rev. A. J. Re-
žek, slovenski župnik v Hough-
to^ Mich. Knjiga se deli v II 
zvezka in je okrašena z dragoce-
nimi spominskimi slikami. Ško-
da, da nimamo tudi slovenskega 
prevoda Rev. Režkovega zname-
nitega dela! Vsak rojak bi jo 
moral imeti v svoji knjižnici! — 

Kakih 30 milj oddaljeno od 
Marquette je okoli 12 "kemp", 
kjer živi in dela več sto naših 
slovenskih drvarjev. Glavni na-
men pridelovanja lesa v tem kra-
ju je dobava lesnega šprita (wood 
alcohol), poleg tega se pa les Še 
vporabi za oglje. 

Zaslužek je tukaj bolj pičel; 
skoro za tretjino slabši kot pred 
leti. — Saj je tudi po drugod po 
Z. D. v tem oziru slabo! 

Tolažimo se edinole s priho-
dom boljših časov! Pa pri 
vsem tem so paši slovenski goz-
darski fantje veseli in zdravi.' Če-
sto se vračajo utrujeni od dela in 
ogoreni od solnca zvečer domov, 
kjer se okrepčajo z jedjo in na-
ravno studenenico; zatem pa od-
meva daleč v gozdove lepo vbra-
na slovenska pesem, podobna gor-
skim slavcem. — 

Po noči čuješ tudi iz daljave 
skovikanje nočnih ptic, — ko se 
je ulegla že trudna gozdar jeva 
glava k počitku. Tam po teh 
gozdovih je obilno žlahtno divja-
čine, srn, jelenov itd. Najbolj me 
je pa zanimalo, ko sem v teh šu-
mah prvič v Ameriki slišal našo 
starokrajsko prepelico, ki je med 
letanjem kresnic pedpedikala v 
neki goščavi. — 

Tukaj delajo, kakor že omenje-
no, naši Slovenci le pri drvah. 
Baje daje ena klafta drv do $25 
vrednosti lesnega alkohola ali 
šprita, poleg še drugega olja in 
oglja. 

V Marquettu in Gladstone, 
Mich., prekuhajo in predelajo na 
dan v vsacem kraju do 400 klaf-
ter drv v posebnih okroglo zida-
nih, ter slamnatim starokrajskim 
panjem podobnih pečeh. V eno 
tako peč se lahko spravi do 75 
klafter drv. Najboljši les za ku-

hanje tega šprita je bukev ter ja-
vor. Tega lesa je tu še obilno. 

Tudi smreke, jelke (hoje) se-
kajo. Od teh se pa izvaža les na 
žago; lubovje, katero lupijo z 
debel od maja do avgusta se pa 

prodaja za čreslo. Isto donaia o-
koli $20. pri toni. Poleg čred* 
se rabi to lubje tudi za kuhanje 
neke posebne vrste zdravilnega 
olja, menda terpentinaf 

M Pogorele. 

Zahvala. 

I Ch 
r r r 

S tem ŝe iskreno zahvaljujeva vsem prijateljem in znan-
cem, ki so spremili dne 14. julija k večnemu počitku našo ne-
pozabno in iskreno ljubljeno 7 let staro hčerko 

l V I i m i c o . i 
Srčna hvala tudi vsem darovalcem krasnih šopkov in 

vencev. J , 
Posebna hvala pa Mrs. Mary Kobal za njen trud, ker je 

preskrbela, da se je zbralo tako veliko število deklic, ki so 
svojo pokojno mlado tovaršico spremile na potu k zadnjemu 
počitku. 

Torej iskrena hvala še enkrat vsem skupaj tisočkrat! Iz-
raz Vašega sočutja napram naši družini o priliki te bridke iz-
gube bomo ohranili v vednem in hvaležnem spominu! 

Žalujoči stariši: 
JOHN IN MARY FABIAN, 

Sestrici: 
EVELYN IN HELENA FABIAN. 

Chicago, IU., dne 16. julija 1915. 1932 W. 22nd St. 

NAZNANILO IN PRIPOROČILO. 
Naznanjam cenj. občinstvu v Chicago in okolici da sem preselil svojo 

KROJAČNICO 
z 1518 West 21st St. na': 

1821 West 22nd Street, nasproti slovenskega kino gledališča. 
Ob enem naznanjam, da sem ie dobil lepe jesenske in rimske vzorce 

raznovrstnega sukna iz najboljših tovarn. Jaz izdelujem obleke po naj-
novejšem kroju v popolno zadovoljnost vsakega odjemalca; torej se 
uljudno priporočam tukajšnjim Slovencem ter iz okolice, kakor tudi 
bratom Hrvatom, da me posetijo z obilnim obiskom. 

V okolici bivajoči Slovenei, kateri si želijo omisliti novo obleko, naj 
mi to naznanijo po poštni dopisnici in jaz sam pridem na njih dom z 
vzorcem, da vzamem mero, ter jim prinesem tudi lepo izdelano obleko na 
njih stanovanje. 

Dalje naznanjam, da jaz vsako, pri meni izdelano obleko TRIKRAT 
ZASTONJ slikam (speglam) kadar se Vam zmečka. 

Garantiram pa tudi za obleko, kadar jo že pomerite, da Vam bode 
pasala, ako ne, Vam dam aro ali naplačilo nazaj, obleko pa obdržim jaz. 

Dalje imam tndi v zalogi moške spodnje obleke, kakor: hlače, srajee, 
jopice, ovratnike, kravate, delavne hlače itd. itd. 

Za naklonjenost in obilna naročila se toplo priporoča z odličnim 
spoštovanjem vdani: 

F. MARINTZEIi, slovenski krojač, 
7.28—8.28 1821 W. 22nd St., Chicago, I1L 

DOMAČA NARAVNA OHUSKA VINA 
k a k o r DELAWARE* CATAWBA in CONKORD 

prodaja 

J O S I P S V E T E 
1780-82 E. 28th St., Lorain, Ohio 

CONCORD RDEČE VINO CATAWBA BELO VINO 
60c. galona. 80c. galona 

Te cene veljajo od 25 galonov naprej, pri manjih naročilih 
cene po dogovoru. Pri teh cenah je vojni davek že vračunan. 

—Vina so popolnoma naravna, kar jamčim.— 
Naročilu je treba pridejati denar ali Money Order. 

ČLANI 
FEDERAL RESERVE BANKE 

Ustanavljam 
lita 1857 

lacijiaalizi-
vina lati 1884 

Pod nadzorstvom vlade Zedin jenih držav 

NALAGAJTE VAŠ DENAR 

v najstarejšo, največjo in najbolj močno 
BANKO V JOLIETU 

ki daje 

3 % o b r e s t i 3 % 
i * pripisuje polletno k glavnici 

Mi pošiljajno denar v staro domovino po 
najnižjem dnevnem kurzu. 

(Prva Nacljonalna Banka) 

FIRST NATIONAL BANK 
$5,000.000.0» 



K&ANJSKO 
SO 86 je VO-

80 v Ljubljani r—Ivan 
m, pešec 51. pešpolka.—Kri-
Bauer, pešec 76. pešpolka. — 

toni j a Zajec, mestna uboga, 76 
— Marija Klemene, šivilja, 21 
-Katarina Škerjanc, natakar-
žena, 43 let.—Marija Grand-
zasebnica, 24 let. — Rafaela 

ir, hči železniškega uradnika, 
4 leta. — Fran Jug, posestnik, 56 
let — Josip Černak, davčni ekse-
fcutor v pok., 60 let. — Fran Heb-
atiller, pešec domobranskega peš-
polka št. 21. — Josipina Ernst, za-
aebnica, 22 let. — Uršula Papež, 
gostija, 85 let. — Florijan Kingya 
in Jakob Rusz, oba pešca 63. peš-
polka. — Kallo Fazekas, pešec 51. 
pešpolka. — Marija Olga Babnik, 
hči poštnega sluge, 3 leta. — Sla-
va Arh, občinska sirota, 25 let.— 
Jera Mahnič, bajtar jeva žena, 72 
let. — Neža Dolinar, žena mestne-
ga delavca, 66 let. — Edmund Li-
povšek, sin železniškega podurad-
nika, pol leta. — Ana Czehak, 
ključavničarjeva žena, 59 let. — 
Luka Merkužič, poljski dninar, 58 
let.—Katarina Maček, žena klju-
čavničarskega pomočnika, 31 let. 
— Matilda Ličen, hči pisarniške-
ga sluge, 12 let. — Ivan Tomšič, 
bivši delavec-hiralec, 72 let—Fran 
Kubelka, enoletni prostovoljec 
korporal pešpolka št. 1.—Edvard 
Sohm, topničar 17. gorsko-topni-
čarskega polka.— Ivana Založnik, 
kurjaeeva žena, 48 let. — Karel 
Kremžar, strojevodja državne že-
leznice, 35 let — Marija Koleša, 
krojačeva žena, 52 let.— Ivan Ro-
ječ, vojaški voznik.— Viktor grof 
Lichtenberg, zasebnik, 79 let. — 
Marija Koračin, hči trgovskega 
8otrudnika, 4 leta.— Vinko Vulič, 
pešec 97. pešpolka. — Dominik 
Verderame, pešec laškega pešpol-
ka št. 30. — Alojzij Klebel, bivši 
krojač, 85 let. — Andrej Slabina, 
kovinski sukač, 20 let. — Marija 
Vašelj, bivša branjevka, 75 let. 

— Umrla je v Ljubljani gospa 
Katarina P a t e r n o s t e r , vdova 
mestnega knjigovodje. 

— V Ljubljani, na Sv. Petra na-
sipu 39 je umrl gospod Ivan Gri-
lec, tajnik 'Ljudske posojilnice'. 

— Pogreb junaka. Dne 1. julija 
popoldne ob štirih so na tukajš-
njem glavnem kolodvoru dvigni-
li iz železniškega voza in stekle-
nim vele galavozom Mestnega po-
grebnega zavoda na pokopališče 
pri sv. Križu prepeljali zeniske 
ostanke c. in kr. polkovnika bri-
gadirja Viljema Stauferja, viteza 
Franc Jožefovega reda, imetnika 
vojaškega zaslužnega križca, sre-
brne hrabrostne svetinje itd., da 
ga tam začasno polože v skupni 
častni grob za častnike, padle 
pred sovražnikom. 1858. 1. rojen 
na Dunaju, si je bil pokojnik 
1878. leta v okupacijiski vojni 
priboril srebrno hrabrostno sveti-
njo. Potem je služboval pri do-
mačem lovskem bataljonu štev. 
20, nakar so ga imenovali za ma-
jorja pri štajerskem pešpolku št. 
47. Kot poveljnik slovenskega 
lovskega bataljona št. 7 je s svo-
jo iskreno vdano mu četo ob iz-
bruhu vojne odrinil na severno 
bojišče. Teh dni, ko je povelje-
val vrlim našim slovenskim juna-
kom, ni mogel pozabiti svoj živ 
dan in je s ponosom pripovedal, 
kako izborni bojevniki so ti naši 
fantje in kako prijetno je bilo 
načelovati četi, ki mu je bila iz 
srca vdana in v svoji brezprimer-
ni pogumnosti podjetna tako, da 
jo je bilo komaj brzdati. Težko 
}e bilo od svojih vojakov iskreno 
ljubljenemu ranjenemu, ko se je 
moral od njih posloviti, da pre-
vzame poveljstvo štajerskega 
Pešpolka št. 2T. Kot poveljnik te-
ga polka je polkovnik Staufer v 
jesenskih bojih krog Lvova utr-
T>el strel v pljuča, ki ga je za dol-
?e tedne položil na bolniško po-
stelj. Vnovič odlikovan za hra" 
bro vedenje pred sovražnikom, je 
vzorni ta častnik od svoje težke 
poškodbe okreval in prevzel dru-
go poveljstvo. Zadet od sovraž-
ne karteče je sedaj nenadno pre-
minil, svoje junaško življenje žr-
tvujoč cesarju in domovini, ki ju 
Je ves čas svojega življenja lju" 
bil iz vse duše. Bodi vzor-možu 

vzor-častniku trajen spomin! 
— Prvi vojaški pogreb v Ho-

mestu. Prvi vojak, ki je u-
v novomeški bolnišnici "Rde-

križa," je bil Dalmatinee 
vič iz Kotara. Pokopan je 
vsemi častmi. 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Gornjem 
g*adu je umrl dne 9. junija po 
kratki in mučni bolezni vpokoje* 
ni gospod naučitelj Josip Tičar, 
doma iz Št. Juija nad Kranjem. 
Naj počiva v miru. Časten spo-
min! — V Predlogu pri Radolji-
ci je umrl oskrbnik g. Tomaž Šu-
steršič. — V Zaklancu pri Horju-
lu je umrl dne 18. junija po dol-
gi bolezni spoštovani gospodar in 
daleč naokrog znani vinski trgo-
vec g. Lovenc Škof, p. d. Mrak.— 
V Zadlogu pri Crnemvrhu je 
umrla gostilničarka tt. Barbara 
Vončina, stara 69 let. 

— Vojaška nesreča v Novem 
mestu. — 27. maja je 25-letnemu 
Niku Popoviču iz Popovičev pad-
la vojaška čepica iz železniškega 
voza. Vlak se je počasi Domikal, 
Popovič je skočil po kapo, pri 
tem pa je tako nesrečno padel, 
da mu je noga prišla nod kolo. 
Nogo je zdrobilo in so mu jo v 
novomeški bolnišnici amputirali 
pod kolenom. Novomeška občina 
bo za Popoviča nabirala prispev-
ke za umetn^ nogo. Popovič se 
že sprehaja po vrtu bolnišnice m 
se uči pisati; je zelo spreten m 
dobrodušen. 

— Is umobolnice pobegnila. — 
Dne 13. junija j . ušK i* norišni-
ce na Studencu samska vpoko-
jena učiteljica Valentin« Stopar; 
stara 31 let, bosonosra. razoglava, 
odeta v krilo sivkaste barve. 

— Na severnem boiišču je pa-
del abiturijent, enoletni prosto-
voljec 87. pešpolka Janko Triller 
iz Škofje Loke. 

— Padel jo na severnem boji-
šču Ivan Šteh, dijak V. razreda 
tukajšnje II. državn« ""mnazije. 

— Padel je na severnem boji-
šču g. Vinko Lavrenčak, kadet 
17. pešpolka. 

— Iz ruskega ujetništva sta se 
oglasila Josip Zurc, krojaški moj-
ster in posestnik v Predtrgu, in 
Valentin Dežman, posestnik na 
Lancovem pri Radovljici. 

— Na bojišču ranjeni. Koncem 
junija t. 1. je bil na severnem bo-
jišču težko ranjen kadet 17. peš 
polka g. Peter Maležič. doma iz 
Ribnice.— Ranjena sta asistpnčni 
zdravnik 91. pešpolka dr. Janko 
Dernovšek iz Hrastnika in nad-
poročnik 27. pešpolka J. Perles iz 
Ljubljane. — Ranjeni so z Do-
lenjskega: Jožef Špendal, Jožef 
Krašovec. Rus Anton. Smolič Lo-
vrenc, vse vojaki 27. domobran-
skega pešpolka. Sedai ao nahaja-
jo v bolnišnici na Ofirrskem. 

— Iz ruskega ujetništva se je 
oglasil po preteku osmih mesecev 
desetnik Franc Capkar iz Gornje 
Šiške. 

— Iz ruskega ujetništva je pi 
sal Anton Žepan iz Gotne vasi pri 
Novem mestu. Nahaja se v mestu 
Taškend v sredini Male Azije. 
Tam je tudi več Slovencev, in 
sicer: Alojzij Ankon, Laverca pri 
Ljubljani; Anton Cuzner, Spod-
nja Šiška, in Ferdinand Malin iz 
Ejubljane. — Iz Taškenda v Tur 
kestanu oglasil se je po dolgih 
mesecih Anton Guštin iz Cola-Re 
pentabor. Stari črnovojnik je 
preživel vse vesele in bridke dne-
ve s przemyšlsko posadko od za-
četka mobilizacije. — Iz ruskega 

ŠTAJERSKO. 

ujetništva se je oglasil dne 19. 
junija Franc Setina, posestnik v 
Trbojah, p. Smlednik, in sicer 
sploh prvič, odkar je lani v avgu-
stu odšel v Galicijo. Ker je vrl 
mož, je bila doma velika žalost 
po njem, ker so bili trdno prepri-
čani, da je mrtev. Njegova pre-
prosta dopisnica pa je v hipu 
spremenila veliko žalost v še več-
je veselje. Piše, da je že petkrat 
prej pisal, pa šele šesto pisanje 
je prišlo do svojega cilja. — Po-
gum torej! Koliko jih je, ki se še 
niso nič oglasili, pa so vendar še 
živi. 

— Zahvalna služba božja povo-
dom sopetne osvojitve Lvova se 
je vršila dne 25. junija dopoldne 
v stolnici. Presveti gosp. knezo-
škof je imel pontifikalno mašo, 
nato je bila zahvalna pesem "Te 
Deum" in cesarska himna. Ude-
ležba je bila odlična. Navzoči so 
bili: vojaški poveljnik z višjimi 
častniki, ekscelenca dež. predsed-
nik baron Schwarz z zastopniki 
civilnih uradov, deželni glavar 
dr. Šusteršič in dež. odbornik ka-
nonik msgr. dr. E. I/ampe, zastop-
nik obč. sveta in polna cerkev 
občinstva. 

— Obletnica smrti Advojvode 
Franca Ferdinanda • Ljubljani.— 
V Ljubljani je bila dne 30. junija 
ob obletnici snftti nadvojvode 

1 k* salami velja 16 kron. 
poživljajo merodajne kro-

^--.sirTir^fTmnf^^' *** takemu , _ 
predsednik ekcel. baron Schwarz, draženju napravijo konec. 
deželni glavar dr. Šusteršič, mno-, — Slovenski bqgunci iz Pulja 
go uredništva in številno občin- so se naselili v Dobrojevasi v fari 
stva. — Kiralyfalva. Kakor poročajo 'No-

vine\ se zelo zanimajo za ogrske 
Slovence in za njih časopis. 

— Drobil f Trstu. — Ker je v 
Trstu zmanjkalo drobiža, se je na 
posredovanje primorskega na-
mestništva poslalo iz Ljubljana 
za 450.000 K drobiža v Trst. 

— Pomožno akcijo za, begunce 
iz primorskih obmejnih pokrajin 
so uvedli v Trstu.Prvi dan so že 
zbrali velike vsote. 

— Poštne zvem so ustavljene s 
Kobaridom, Breginjem, Kana-
lom, ^ Podbrdom, Starim Selom, 
Robičem in Žago na Goriškem, 
ter s Pontabljem, Naborjetom, 
Žabnico, Ukovom in Lusnico na 
Koroškem. 

— Split bres piva.—Splitski li-
|sti poročajo: V mestu je popol-
noma zmanjkalo piva. V nobeni 
gostilni ni dobiti niti kapljice 
piva. Ker so prometne zveze jako 
otežkočene, ni upati, da bi do-
speli kmalu "novi sodčki 

Drinkovič težko bolan. — Izl 
|Šibenika se poroča, da je težko 
obolel državni poslanec idr. Ma-
ke Drinkovič. 
W— časopisi i* Italije prepove-
dani— Ministrstvo notranjih del 
|in pravosodja sta dogovorno z 
[ministrstvi financ in trgovine z 
naredbo z dne 23. maja 1915 pre-
povedali vse v Italiji izhajajoče 
tiskovine in zaukazali revizijo 
vseh od tam prihajajočih neperi-
Ijodičnih tiskovin. Nadalje dolo-
ča ta naredba: Neperijodične ti-
skovine, prihajajoče iz inozem-
stva, se pred izročitvijo za pre-
vzetje opravičenim strankam pod-

Smrtna kosa. — Iz Ponikve ob 
južni železnici: Po dolgi mučni 
bolezni je umrl dne 8. junija g. 
Jožef Zidanšek p. d. Knez, v 81. 
letu svoje starosti. 

—Smrtna kosa.—Hum pri Or-
možu: Umrl je tukaj po dolgi in 
mučni bolezni daleč na okoli zna-
ni g. Jožef Štebih. 

— Umrla je Celju notarjeva 
vdova gospa Eliza Toplak. 

— Umrl je v Konjicah Jožef 
Pučnik, posestnik in obč. sveto 
valeč. 

— Umrl je v Celju vpokojeni 
mestni učitelj Jakob Goriup, star 
63 let. 

— Umrl je v Gradcu 72 let star 
vpokojeni ravnatelj trboveljske 
premogokopne družbe, Martin 
Terpolitz. 

— Za glavnega župnika v Ptu 
ju je imenovan č. g. Martin Jur-
kovič, doslej dekan v Ljutomeru. 

—Ostre kasni radi slabega mle-
ka- — Graško okrajno sodišče je 
obsodilo trgovca z mlekom Fran-
ca Heidingerja iz Bierbauma na 
tri tedne zapora in 100 kron* glo 
be. oziroma še nadaljnih deset 
dni zapora, ker je prodajal mle-
ko, ki mu je delil 75 odstotkov 
vode. Heidinger je bil radi nepo-
štenega ravnanja z mlekom že 
večkrat kaznovan.— Mlekar Ivan 
Zinser je bil pa obsojen na en te-
den zapora in 30 K globe; v nje-
govem mleku je bilo 30 odstot-
kov vode. 

— Utonil je v Pesnici pri Mari-
boru sin pasarekega mojstra Trat-
nika iz Maribora. Dečki, ki so se 
ž njim kopali, so svojega potap-
ljaj očega se tovariša zaman po-
izkusili rešiti. 

— Vojni liferant pred sodi-
ščem. — Zakupnik takozvanega 
Pollakovega 
pri Gradcu, 

naložen gri 
je varno shranjen. 

Priporočamo M Slovencem, da ula^Jo deaar pri na. bodki na U-
kovni ali obrestni račun in jim .agotorimo reelej kulantno 

Plačujemo po 3% 
obresti na denar 
uložen na obrestni 

račun. 
Mi podpiramo Slerenee in 

i« torej tudi priporočamo nji-
hovi naklonjenosti. Pri nae 
lahko nalagate denar če živite 
v Joliet u ali pa v katerem 
drugem kraju Zdrui. držav. 

Dva člana K. 8. K. Jednote 
ita naia dolgoletna naložben-
ea: g. Joe. Dunda, predsednik 
nadzornega odbora K. 8. K. J. 
in g. Joe. F. 8krinar. 

Naša banka je pod nadzorstvom 
vlade Z d r u ž e n i h držav. 
PožUjamo denar v staro domovino zanesljivo ln po najnlžjea 

Oddajamo v najem varno««tne žkrinjlce po S3.00 na lete 
vrednostnih papirjev ln listin, kjer so vedno 
tatvino. IsdaJamo menjice na vse kraje. 

Poslopje, v katerem so naši uradi je lastnina te banke. 
Naža banka je d«poritni urad za mesto Joliet, za okraj Will za 

državo Illinois in za vlado Združenih držav. 

The Joliet National Bank 
JOLIET, ILLINOIS 

Kapital $150,000. Rezervni sklad »00,000. 

morsko, na Kranjsko in v Buko-
vino došlih pošiljate v pristoji po-
licijskim ravnateljstvu na Duna-
ju, oziroma v Pragi, v Brnu, v 
Gradcu, v Ljubljani, v Trstu in 

mlina v Andritzu črnovcih, revizija za Galicijo na-
Leopold Reich, je menjenih posiljatev pa policijske-

novembra 1. 1. sklenil z upravo 
vojaškega proskrbovalnega skla-
dišča v Gradcu pogodbo, da bo 
mlel za erar ječmen in rž. V po-
godb; je bilo Reichu določe-

mu ravnateljstvu v Krakovu. Za 
druge dežele pristoja ta revizija 
prezidijem političnih deželnih 
oblastev. 

— Iz Gorice. — Prebivalstvo v 
no.^da moki ne sme primešavati Gorici je mirno. Pred peto uro 
manjvrednih stvari. Reich je od zjutraj se ne sme iz stanovanja, 
vsega začetka goljufal s tem, da zvečer morajo biti ob 10. uri do-
je žito, ki mu ga je dal erar, le ma. Krčme in kavarne se zapira-
deloma zmlel, moki primešal od- jo ob osmih zvečer, le nekateri 
padke, ostalo žito pa prodajal, hoteli in dve kavarni so odprte 
Kakšen je bil kruh, ki so ga iz te do 11. ure. Čuje se grmenje topov 
moke spekli za vojake, si je lah- izza višin desnega brega Soče, 
ko misliti. Reicha so obtožili in čuje j o grmenje veličastnih naših 
postavili pred sodišče. Pri obrav topov — vsemu se je prebival-
navi kot priča zaslišani črnovoj- stvo mirno privadilo in z vese-
niški delavec Puchsbichler je ljem sprejema na znanje ugodna 
prišel sam s seboj v največja pro-' poročila z bojišča, kako naše vrle 
tislovja. Sodišče je spoznalo, da čete odbijajo napade sovražnika, 
sta se Reich in Fuchsbichler pred —Umevno, da je odšlo iz Gorice 
obravnavo dogovorila, kako bo precej prebivalstya, toda ostalo 
Fuchsbichler pričal. Konec je bil ga je še toliko, da je takole do-
ta, da so Reicha in pričo zaprli, poldan ob 8. ali 9. uri prav živah 
obravnavo pa preložili. 

PRIMORSKO. 

no po mestu, zlasti po Corsu in 
okoli pokritega trga. Piva v Go-
rici ni, tobaka tudi ne; zlasti je 
hudo kadilcem. Vina je še precej. 
Črešenj je v Gorici na trgu obilo, 
seveda vipavskih. Prodajajo jih 
1 kg po 40, 48, 56 do 64 vinarjev; 
včasih pa kar za vsako ceno. V 

" N A S L O V " 
v »lučaju da bi kterikoli iitateljev po raznih državah kadarkoli 

potreboval kaj za nakup pohiitva (hišne oprave) kakor: peiij, poetelje 
omare, preproge itd. ali vse kar k temu spada, naj se obrne za eene in 
pojasnila na sledeči naslov: 

A. GRDINA, 6127 St. Clair Ave., Cleveland, O. 
Blago pošiljam v zadovoljnost odjemalcev; to jamčim a svojim 

poštenjem. Ker trgujem že nad 11 let, imam že dovolj skuinje in upam 
da marsikomu točno postrežem in mu prihranim kak dolarček. 

Z odličnim spoštovanjem se priporočam 
ANTON GRDINA, trgovec ln pogrebnih. 

1 ffivlSf • Pozor Slovenski gostilničarji! 
Tukaj ee Yam nudi prilika, da si prihranite denar, 

ako kupite od tvrdke A. HOBWAT. To pa radi tega, ker 
jaz ne plačujem dragih agentov ali " managerjev" in 
opravljam eam vse poele. 

Moje tvrdka je prva in edina samostojna tvrdka, ki 
importira iz Kranjskega: brinjevec, troplnovec ln 41-
vovko. Pomnite, da so v resnici samo one pijače pristne, 
ki nosijo na steklenici napis: " IMPORTED". Tudi izde-
lujem iz kranjskih zelišč Grenko Vino ln Kranjski Orsn-
čec (Bitters), te vrste pijače eo najbolj zdravilne, kolikor 
jih je bilo še kedaj na trgu. Prodajam samo na debela. 
Pišite po cenik. 

A. HORWAT, 600 N. Chicago St, Joliet, I1L 

Umrl je v Trstu po dolgem bo-
lehanju ondotni odvetnik gospod 
dr. Feliks Kovačič. 

— Padel je v bojih pri Gorici 
strojnik tiskarne "Celeja" Maks normalnih časih se proda na go 
Ocvirk. — Na italijanskem boji- nškem trgu črešenj okoli 19.500 
šču je padel rezervni poročnik d o 20.000 kvintalov za nad 1 mi-
medicinec Teodor Lubec. I ̂ J011 k r o n - Vsega sadja in sočivja 

Umri je v tržaški bolnišnici «e razpečava *a leto na trgu 
Valentin Družini«, posestnik in L ̂  » na0d 3>600.000 kron. 

Koliko bo letos?—Jajca so v Go-
rici sedaj neizmerno draga. Jaj 
ce stane 20 vinarjev. 

— Ovčje meso za Trst—Trža-
ška deželna vlada je nakupila v 
svrho aprovizacije mesta večjo 
množino ovc. Pričeli so prodajati 
ovčje meso za poskušnjo po sle-
dečih cenah: sprednji deli pa 1 K 
40 v, zadnji deli po 1 K 80 v, drob 
po 1 K 50 v in glave po 30 vin. 

—Zvonenje je prepovedano tu 
di na Reki in v Sibeniku, dočim 
se v Splitu, kakor poroča ondot-
ni list, zvoni sedaj veliko več, ka-
kor v normalnih časih. 

— Apel na slovenske in hrvat-
ske prvake in poslance. — Pod 
tem naslovom poživlja tržaška 
"Edinost*' slovenske in hrvatske 
poslance, javne korporacije in 
zlasti občine, da se obrnejo do 
kompetentne vlade in pričnejo 
akcijo, da preneha potujčevanje 
slovenskih in hrvatskih krajevnih 
imen, kakor je bilo to dosedaj v 
navadi — na uslugo bivšemu za-
vezniku. fr 

mizar. 
— Samoumor v Trsta.—V Tr-

stu je skočil skozi okno 441etni 
Alojzij Gregorin, ter obležal na 
mestu mrtev. 

— Samoumora starega moža in 
stare žene. — V Trstu se je obe-
sil 77 let stari Andrej Ličen. — 
Isti dan se je v Trstu zastrupila 
731etna Marija Dekleva. 

— Gosp. dr. Rybdr se nahaja 
sedaj v Radencih na Štajerskem 
kot poveljnik 6. delavske stotnije. 

— Dr. Maks Abrain—živ! —Iz 
vojaških krogov smo prejeli po-
ročilo, da je dr. Maks Abram, o 
katerem so poročali listi, da je 
padel na severnem bojišču, še živ 
in da se nahaja v ruskem ujet-
ništvu. 

—Osebne vesti is Gorice.—Drl 
pravdnika namestnik gosp. Josip 
Zorzi v Gorici je premeščen, ka-
kor čujemo, pod višje sodišče v 
Gradcu; te dni se je odpeljal tja. 
Prvi drž. pravdnik gosp. Andrej 
Jeglič pride baje v Novo mesto. 

Pozor krajevna društva K. S. K. J. 
Kadar potrebujete nova društvena pravila, 
l i c . ali druge tiskovine, obrnit, se tudi na: 

Narodno 
2146-21M BLUE ISLAND AVE. 

ali 

Tiskarno 
CHICAGO, ILLINOIS 

Ta Vam bode irrriila vse tiskovina v najboljšo zadovoljnost glede e n . in ličnega dela. 
Pri naa je vse osobje unijsko. Imamo tudi Slovence zaposlene,—Osobito Vam priporoča-
mo zelo pripravne in prikladne "Vplačilna knjižice" za člane, ali članica, katere rabtj. 
tajniki ali blagajniki pri mesečnih sejah. Te knjižice so sestavljen, zelo praktično za vsako 
društvo. Imajo posebno razdelbo vplačevanj in potrdila za 10 ali 30 let. Razdelba ases-
mentov je narejena na posebni tabelici in na podlagi "National Fraternal Congress Rate". 
Knjižic, so tiskane ali narejen, v malem žepnem formatu in so trdo vezane. Pilite po vzo-
rec, kojega Vam dop. i l j .mo takoj brezplačno. 

Opomb.: V naši tiskarni se tiska ' Glasilo K. S. K. Jednote." 

I 
Martin Nemanich 
slovenska gostilna in restavracija 

Rojaki Slovenci vedno dobrodošli! 
Zaloga in proda ja pr is tnega 

d o m a č e g a v i n a . 

Telefon: Canal 80 
1900 W. 22nd St. Chicago, DL 

J O S I P PERKO 
SLOVENSKA GOSTILNA 

2236 S. Wood Str. Chicago, IllinoU 
Telefoa: OMUU 2M 

m powt. "Dobra So yrlpufoio rojakom fTkn mtmm m 
ta 4ebr» pljaia", to Jo outfo | « U . 



ameriških. 
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Obletnica evropske 
vojne. 

Ravno danes pred letom dni se 
je pojavila nad cesarskim Dun a 
jem tamkaj v stari domovini pr-
va osodepolna vojna iskra, kate 
ra je spravila pokonci najprvo 
celo, do tedaj mirno Avstrijo, za-
tem se je pa še jela širiti daleč 
naokoli proti jugu in severu, izho-
du-ter zapadu, tako da ie ta iskri 
ca tekom leta povzročala najlfuj 
še gorje izmed gorja po celi Ev-
ropi. 

Kakor znano, je zapleteno v se-
danje evropsko klanje že 12 več-
jih in manjših držav. — Tekom 
leta je že padlo na evropskih boj 
nih poljih že več milijonov krep-
kih mladeničev in mož, ki so bili 
glavna opora svojcev; — danes 
jih pa že krije okrvavljena tuja 
zemlja. Opustošena so cela me 
sta, trgi, vasi, in cvetoče naselbi-
ne; delo pridnih rok in miroljub 
nega življenja. 

Ozrimo se danes malo v duhu 
tjakaj na nepozabno nam staro 
krajsko ali slovensko deželo. — 
Ni več najti ne v mestu ne na de-
želi onega mirnega in tiheha živ 
ljenja, družinske zadovoljnosti, 
cvetoče trgovine. Vse to je ugra-
bil našim sobratom onkraj ocea 
na požrešni vojni moloh. Na ti* 
soče in tisoče vdov in zapuščenih 
sirot strada doma v bornih ko-
čah ter si teši bedok s solzami in 
žalnimi spomini na dobrega biv 
šega očeta ali gospodarja, ki je 
padel v boju, — daleč, daleč tam 
kaj v tujini. — Bomo li sploh mi 
dovčakali še onega dneva, ki nam 
bode povedal, koliko tisoč in ti-
soč slovenskih žrtev je zahtevala 
sedanja evropska vojna t 

•Vedno smo se tolažili z mislijo, 
da bode to krvavo klanje kmalu 
ponehalo. Pa varali smo se. — 
Nasprotno !* — Vojni moloh je 
pričel zunaj čim dalje hujše bes-
neti, kajti naša goriška gorska 
hčerka "Soča" se že tudi polni s 
slovensko in sovražno krvjo. Pro-
r oko van je nepozabnega nam go-
riškega slavca Gregorčiča se .žal 
uresničuje. 

Pohlepni Italijan je že pridrl 
na naše leno slovensko ozemlje, 
kjer požiga naše obmejne trge 
in vasi. Dal Bog^da bi ne posta-
la naša krasna Goriška druga 
Belgija, katera je skoro popolno-
ma izginila z zemljevida. — Še 
bodo plakale doma naše slovenske 
vdove in zapuščene sirotê  še se 
bode čulo iz bornih koč glasen jok 
spremljevan s solzami in žalnimi 
spomini na dobrega očeta, padle-
ga za domovino! — Marsikdo je 
dandanes že zunaj vzdihnil: 
"Blagor se našim starim očetom 
ali onim, koje že krije domača in 
neokrvavljena slovenska zemlja. 
Prestali so že svoj cilj, umrli so 
mirno in lahko; mi pa umiramo 
vsied strahu, tuge jn žalosti že ce-
lo leto. Oj britka si ti prva oblet-
nica krvavega človeškega klanja, 
kakršnega še ne pameti ne nebo 
in ne zemlja! Tamkaj na 
severu bode že morda kmalu 
zmanjkalo prostora za grobove; 
ni je skoro pedi zemlje, ki ne bi 
bila opojena s človeško krvjo. Da 
bi pač ta usoda ne zadela tudi na-
ših krajev tako hudo in da bi v 
sedanji tužni Evropi kmalu zasi-
jala mavrica sprave in zlato sobi-
ce miru, bratoljubja in sloge! —: 

de pozna in 
bodo naši potomei 

no, kar je povzročilo splošen med-
naroden konflikt v Evropi. 

Ker je poteklo r>vno leto dni 
od početka največje svetovne voj-
ne. naj še navedemo tukaj samo 
nekaj glavnih spominskih točk, 
ki so tesno zvezane s tO vojno: 

Dne 28. junija 1914 je bil v Sa-
iJ'Jo umorjen avstrijski prestolona-

slednik Franc Ferdinand in nje-
gova soproga. J | 

Dne 2. julija 1914. Sokrivec 
morilcev Franc Ferdinanda di 
jsk Gavrilovič izda glavne srbske 
zarotnike. 

Dne 24. julija 1914. Avstrija 
strogo zahteva od Srbije, da naj 
preneha s syojo velesjbsko propa' 
ganilo in da naj kaznuje morilce 
prestolonaslednika. 
. .Dne 25. julija. Srbija se uklo-
ne vsem zahtevam Avstrije iz-
vzemši tega, da nima Avstrija 
pravice zasledovati ali soditi o-
značenih morilcev in zarotnikov. 
Avstrija se je nato izrazila, da ni 
s tem zadovoljna. Avstrijski po-
slanik je zapustil Belgrad. 

Dne 27. julija 1914. Splošna 
mobilizacija srbske armade. Mo 
bilizacija 5 ruskih korov. Delna 
mobilizacija v Avstriji . Uvedba 
stroge avstrijske cenzure. 

Dne 28. julija 1914. Avstrija 
napove Srbiji vojno potem ko je 
že Avstrija in Nemčija odklonila 
pogodbo Anglije za posredovanje 
miru. 

Dne 29. julija 1914. Avstrijci 
so pričeli bombardirati Belgrad. 
Rusija je poklicala pod orožje en 
milijon vojaštva. Nemčija poši-
lja svoje Čete proti ruski meji. 

Dne 30. julija 1914. Nemčija je 
poslala zadnji ultimatum Rusiji 
z zahtevo, da naj ruski car tekom 
24 ur odgovori, kaj namerava u-
kreniti glede mobilizacije. Nem-
čija odpokliče pod zastavo vse 
svoje rezervne častnike. . % 

Dne 31. julija 1914. Splošna 
mobilizacija ruske armade. Pro-
glašenje naglega soda v Nemčiji. 

Belgija odpoklice še 65,000 
mož pod orožje, poleg že vpokli-
canih 100.000 "mož. 

Dne 1. avgusta 1914. Nemčija 
napove formalno vojno Rusiji ter 
prične s splošno mobilizacijo. 

Dne 3. avgusta 1914. Ruske in 
nemške straže prekoračijo svoje 
meje. Nemške straže so se poda-
le tudi na francosko ozemlje. 
Nemčija napove vojno Franciji 
in Belgiji. Nemške čete presto-
pijo belgijsko ozemlje ter zavza-
mejo belg. mesto Arion. Belgija 
je odklonila nemško prošnjo, da 
>i postala nje zaveznica 

Nemčija je prelomila pogodbo 
nevtralitete ter zavzame Luksem-
tmrško, ker so Francozi tudi pri-
čeli z mobilizacijo na belgijski 
meji. 

Francija smatra napad Nemcev 
v Belgiji kakor sovražno dejanje. 
Angleška mobilizira svojo mor-
narico. 

Dne 4. julija 1914. Nemčija 
dovoli 1 bilijon mark v vojne 
svrhe. 

Anglija napove vojno Nemčiji. 
Nemci pričeli z ofenzivo pri me 
stu Liege v Belgiji. Srbi prema 
gaj o Avstrijce pri Semendriji 
med tem ko Nemci zavzamejo tri 
važna mesta na Poljskem. Pre-
nehanje diplomatične zveza med 
Nemčijo in Francijo. 

Avstriji 
— pa je vendarle avstrijska arti-
lerija pospešila padec cvetočega 
belgijskegia mesta Antwerpen. 
Žal da so streljali na to nedolžno 
žrtev tudi naši sobratje Sloven-
ci! — seveda vsled dunajskega 
naročila! 

Belgija je danes opustošena in 
prazna. Nad milijonov Bel 
gijcev je zbežalo preko meje, do-
sti izmed teh novodobnih Spar-
tancev je pa tudi padlo za svojo 
nesrečno domovino, ali so pa yje-
ti, ranjeni in pogrešani. Prav ra-
di tega simpatizuje z Belgijo vsa-
kdo, ki ima še količkoj usmilje-
nega srca v svojih prsih. V tem 
pogledu zavzemajo prvo in častno 
mesto naše Zedinjene države. Ka-
kor se poroča, se je poslalo od tu-
kaj nesrečnim Belgijcem na po-
moč že živeža, obleke in denarja 
v vrednosti 70 milijonov dolarjev. 

Prav te dni se je pa čitalo v li-
stih, da nameravajo Belgijo re-
šiti tudi Zedinjene države pred 
poginom. 

Sirom Zedinjenih držav se vsta-
navalja namreč "Ameriška var-
nostna liga", sestoječa iz najbolj 
pozna tih državnikov, politikov, 
trgovcev in civilistov. Tako se je 
ustanovilo dne 22. t. m. tudi v 
Philadelphiji pododsek te lige z 
najbolj poznanim trgovcem Zedi-
njenih držav John Wanamaker 
jem na čelu. 

John Wanamaker je prišel na 
vstanovni seji tega kluba dne 22. 
julija na povsem novo in umestno 
idejo glede odpomoči Belgije. 
|Zbranim poslušalcem je priporo-
čal namreč, da naj Zedinjene 

sylvaniji, ter p 
tih Zedinjenih 
ukrene, kar bi v splošnem 
pospešilo stopinje in korake za 
ustavitev današnje strašne evrop-
ske vojne." 

Dragoceno zrcalo. 
Spisal A. K. 

(Konec), 
d) Ljubezen se ne napihuje, — 

ni častilakomna — ne išče svoje-
ga! Napuh hoče imeti vse ljudi 
le za hlapce, častilakomnost vsa-
kega za lestvico, da bi se sama po 
njem popela više; in sebičnež je 
podoben ovčarju, kateri ne ljubi 
ovčice, ampak le njeno volno. 
Krščanska ljubezen pa posnema 
Jezusa, ki je nam zapovedal: 
"Ljubite se med seboj, kakor sem 
jaz vas ljubil!' — In kako je Je-
zus nas ljubil? Zapustil je nebe-
ško veličastvo in je v neskončni 
ponižnosti nam postal enak v vseh 
rečeh razen greha. Pa kq bi bil 
postal na svetu najimenitnejši in 
najbogatejši, bi se še ne bilo tako 
zelo čuditi; a hotel je med vsemi 
biti najmanjši, ker je sprejel 
"hlapčevsko podobo," kakor se 
izrazi sv. apostol. V največji 
revščini in ponižnosti se je pri-
čelo, vršilo in skončalo njegovo 
presveto življenje; med dvema 
razbojnikoma je hotel umreti 
najsramotnejše smrti. In kako 
se je še pred smrtjo poslovil pri 
svojih? Kaclar se imenitni poslav-
ljajo, se jim vse bliža in vklanja 
ter sprejemajo vso mogočo čast: 
Kaj pa Jezus? — Predpaše se s 

d^ve"ro»^jo~icupaj velikansko predpasnikom, vzame vode, pri-
svoto 100 milijard dol. (če potreb-, P0*™ 8e d o Pred r e v n u»1 r i ' 

ko ?e prepričan in so 
slabosti dodobrega zna-

izkuša izgovarjati, češ da 
bližnji ni mislil tako hudo, da se 
je prenaglil, da je bil v prenevar-
nih izkušnjavah itd. Vendar 
ravnozato, ker je "mož-beseda", 
se pa tudi ne da preslepiti ljubez-
ni, da bi zašel v nasprotno napa-
ko in bi strankarstvu naljubo 
imenoval črno, kar je belo, belo 
pa, kar je črno. Ne, prava ljube-
zen je splošna in nikdar ne po-
zabi, da imamo vsi enega Očeta 
in smo vsi bratje med seboj; torej 
se ne more nikdar veseliti, kadar 
se bližnjemu godi krivica ali 
škoda; veseli pa se vselej in po-
vsod, kjer in kadar zmaguje pra-
vica in resnica. 

ne pade na našo hišo, j* ] 
takoj za] 
ne pridejo v sobe. ue pa pi 

zapreti o 
— — - i . 
kna, da 
•be. Če p 

ka bomba v hišo, moramo 
koj široko odpreti, da se 
kadijo. V tem slučaju .tudi 
poročljivo, se skriti jr klet. 
je tudi, če nosimo pod nosom 
vezani kos bate, namočen v 
vi vodi. Seveda vsakemu ne 
maga. Ako bomba, ki pade na na-
šo hišo, ni strupena bomba, je do-
bro, če se skrijemo pred njo •» 
klet. 

no) za odkup Belgije od Nemči-
je. V tej zadevi se je ta mož iz-
razil sledeče: "Pomnite, da mi 
Američani ne maramo obdržati 
Belgije, mi hočemo le pripoma-
gatit da bode zadobila ta država 

biči, pred vsakim posebej, noge 
jim umivajoč, ter jih za slovo po-
časti s postrežbo, ki je sicer opra-
vilo najmanjšega posla pri hiši! 
In kakor bi šene zadostovalo to, 
kar so videli, jih hoče prepričati 

Za nesrečno Belgijo. 
Odkar so pohlepni Nemci pred 

dobrim letom brez kakega povo-
da in na tolovajski način udrli v 
vedno tako mirno malo belgijsko 
državico, sočutstvuje s to državi-
co skoro celi svet. Čemu bi pa 
res tudi ne pomiloval človek ta-
co nesrečnega naroda kot so Bel-
gijci, kajti oholi Nemec jim je 
opustošil ter zaplenil njih ljublje-
no domovino. Nekdaj tako na-
predne in cvetoče Belgije ni da-
nes več, ker jo je do malega po* 
hrustal nemški lev. 

Belgija je štela še pred letom 
okoli 7 in pol milijona stanovni-
sov in je merila samo 11.373 štir-
Jaških milj. V mirnem času je 
imela 46.820 mož vojaštva ter 
293.180 mož rezerve; v vojnem 
času je pa znašala skupna vojska 
Belgije 340.000 mož. Kako se mo-
re to majhno število braniti na-
pram milijonu broječemu številu 
nemških in avstrijskih vojakov? 
les žalostno je tudi dejstvo, da 

je pomagala naša Avstro*Ognka 
kopati grob, v kojega so položili 

fop t̂ svojo svobodo in pravice.)? besedo rekoč: "Jaz, vas Ucemk 
Pustili bodemo zatem Belgiji, da m Gospod, sem vam umil noge. 
bode delovala sama zase. Belgija W vam zapustil, da tudi 
nam bode vrnila nazaj to svoto,'™ d e a t e I n V ^ l C 
tedaj ko si zopet odpomore na no P™el *a 
ge, ali ko nastopijo zanjo z o p e t ^et, da bi mu ljud e stregl am-
boiiši gasi | Pak zato, da bi on stregel drugim. 

j» . . _ .. . _ I Pri Kristusu ie bilo ponižanje ne-Jaz mislim, da so Zedinjene dr- . x r V . ' x j * -̂.-s i * izmerno velika reč, kajti ponižal zave dolžne storiti nekaj dobre- "t \ * * . . D , XT * 1 s e je neskončno! Pri tebi pa ne bo ga napram borni Belgiji. Naša*. ? 
velika napaka je bila, ker nismo 
že spočetka vojne vodili glavne 
in prve protestne akcije, ker se 
je kršilo po sovražniku belgijsko 
nevtraliteto. Belgija niiha danes 
denarja, s katerim naj bi plačala 
zahtevano vojno odškodnino.Daj 
mo torej mi namesto nje isto pla-
čati. Zelo dvomim, da bo zamogla 
Francija kaj zanjo plačati, ako 
ji sovražnik še eno Alzacijo in 
LoTrainško odvzame. 

Jaz sem trdno prepričan, da se 
bode našlo pri nas dosti dobrosrč-
nih ljudi, ki bi radi posodili naši 
vladi potrebno svoto za izvršitev 
tega plemenitega načrta, samo če 
bodo hotele Zedinjene države to 
delo prevzeti. Ta denar ali to od-
kupnino, naj bi se pa nikakor ne 
plačalo Nemčiji, predno vojska 
ne mine, ali ne preje, — predno 
ne bode zopet Belgija popolnoma 
prosta tuje kontrole. Zadeva je 
zelo praktična in se da lahko iz-
vršiti." 

Mr. Wanamaker je priporočal 
v svojem govoru, da bi naj vlada 
Zedinjenih držav storila konec 
evropski vojni. To se da na lahak 
način izvršiti, ako prepove za ne-
kaj čas izvoz ameriškega blaga v 
Evropo, in ustavi tudi uvoz z po-
sebnimi davki. Osobito naj bi se 
ustavilo eksport municije iz Ze-
dinjenih držav v Evropo. 

"Pridržimo naše pridelke, ka 
k or: bombaž, železo, žito in muni-
cijo raje doma. tako da bode vse-
ga tega vo.iujočim se silam 
zmanjkalo. Te sedaj na debelo 
morijo svoje delavce in rokodel 
ce. Potrebovalo se bo najmanj 25 
let, da se bode zamoglo morda 
število teh kedaj nadomestiti, 
kajti kar jih je še preostalo, so 
morda že sedaj, — ali pa bodejo 
v doglednem času mrtvi. 

Ko bode enkrat evropske sile 
spoznale, da so odvisne od Zedi-
njenih držav, — bodo kmalu pre-
nehale z bojevanjem.— 

Jaz sem dalje mišljenja, da če 
že ni naša domovina povsem var-
na pred sovražnikom, — moramo 
isto narediti, da bo varna. Naš 
položaj postaja vedno bolj in bolj 
kritičen, radi tega moramo trez-
no premišljevati na morebitno 
nevarnost. Zaeno pa tudi skle-
pam, da je baš sedaj nastopil pra-l 

treba veliko stopiinj niže stopiti, 
ker nisi tolikanj višji mimo svoje-
ga brata; ako se prav spoznaš, 
boš morebiti kmalu izprevidel, da 
si celo zdaj že nižji od njega. Pri 
nas je ponižnost samo spoznanje 
resnice, spoznanje svojih pomanj 
kljivosti in tujih zaslug. Kolikor 
bolj pa se ponižuješ, toliko lepša 
bo tvoja ljubezen, zakaj pravo 
prijateljstvo je mogoče le med 
enakimi. Z zatrtim napuhom se 
ti bo pa tudi boljinbolj poizgubi-
la sebičnost. 

.e) Ljubezen ne misli hudega — 
se ne veseli krivice, veseli pa se 
resnice. Še enkrat te opozorim 
na to, kar sem prej rekel v slavo 
njemu, ki se sme zvati "mož-be-
seda." Resnica in pravica je po-
dlaga vsemu njegovemu življe-
nju, 'govorjenju in dejanju. A to 
njegovo neupogljivo resnicoljub je 
dobiya po ljubezni in prizaneslji-
vosti le še večjo milobo in lepoto. 
On ne išče hudobije tam, kjer jfc 
nič ni; ne podtika bližnjemu sla-
bih namenov, ampak dokler ni 

Blagoslovitev nemško-francoake-
ga spomenika. 

V navzočnosti bivšega nemške-
ga vojnega ministra in drugih vi. 
šokih častnikov, ter v navzočno-
sti francoskega civilnega prebival-

f) Ljubezen vse 1 veruje, vse s t v a se ie 12- ju n i ia blagoslovil 
upa. Prava ljubezen se ne veseli vojaški spomenik v spomin padlih 
le natihem in ne čaka mirno junakov v Noyersu pri Sedaim. 
doma, da bi le drugi šli v boj za spomenik se je postavil v 8po-
resnico, ampak prava krščanska ^ 27- avgusta pri prehodu čer 
ljubezen se pokaže v dejanju; vse r e k o M a s P®^1^ 1024 Nemcev i& 
dušne in telesne moči, čas in živ- 1 7 7 3 Francozov. Po nagovoru ne-
1 j en je žrtvuje in osvečuje v {>lagi k e ? a nemškega vojaškega duhov, 
namen .da se povsod zatira g r e h , nika je predal etapni poveljnik 
laž in krivica, da bi slednjič pra- spomenik, ki ima napise: "Ffir 
vica in resnica omajala z m a g o - j " n s " in "Pour la patrie" navio. 
slavje. Koliko ljubezen in usmi- francoskim zastopnikom obla-
ljenje do ubogega človeštva so v sti. Francoski zastopnik se je v 
srcu nosili in koliko sreče so svetu ganljivem govoru zahvalil, 
prinesli prvi aposoli in potlej vsi 
apostoli raznih narodov! Koliko 
ljubezen in usmiljenje gojijo v 
svojih plemenitih prsih oni zna-
čajni možje, oni krščanski junaki, 
ki še v sedanjih časih ali v tujih 
misijonih ali pa v domovini gore 
in žive za resnico in pravico! Res 
je. da topa drhal jim je mnogokrat 
nehvaležna in nasprotna, vsemu 
svetu nihče ne more ustreči, a v 
svojem blagem delovanju se ne 
dajo motiti, nikdar ne obupajo, 
marveč ostanejo stanovitni in 
značajni — njih ljubezen vse ve-
ruje, vse upa — in blagor jim, 
kajti dušno usmiljenje je naj-
večje usmiljenje in ne more osta-
ti brez plačila. Kolikortoliko velja 
že za ta svet obljuba 6v. Duha: 
"Kakor zvezde se bodo svetili 
zmeraj in večno, kateri so jih 
veliko poučili v pravici." 

Največji je veljak 
značajni poštenjak. 

Prijatelj, če si tako lep pozno-
tranjem in pozunanjem. da ti to 
ogledalo, ki iz njega tako krasno 
odsevajo mili žarki stanovitne 
krščanske ljubezni, ne pokaže no 
bene lise in nobene maroge, po 
tem ti moram čestitati in srečo 
prerokovati iz najzanesljivejših 
besedi: "Blagor usmiljenim, ker 
bodo dosegli usmiljenje." 

DO 50,000 KRON 

so poslali rojaki v bedno staro dome* 
vino potom "Amerik. Slovenca" tekom 
zadnjih par mesecev, na nai poziv: 
" M a l pošljimo dar svojim dragim v 
bedni stari domovini na altar", kiten 
vsota je točno in zanesljivo došla nt 
svoje mesto vkljub vojnim zaprekam. 

Pošiljamo denar v staro domovino. 
V stari domovini izplača denar e. kr. 

.Vse naše poslovanje je jas-

Najnižje cene: 

6 kron pOfljemo za $ 
10 ** ** " L66 

4.00 
16 J0 
7» JO 

Kako se varujemo bomb iz 
aeroplanov. 

Pariški "Journal" podaja na-
slednji enostavni recept, kako so 
najbolje obvarujemo pred bomba-
mi iz sovražnih aeroplanov. Pred-
vsem je treba vedeti, da so take 
bombe strategično brez vsakega 
pomena. Gre le še za to, da nas ne 
zadene kak drobec bombe ali pa 
da ne puhne smradljivi strup pl£ 
nove bombe v nas. Kaj nam je 
proti temu storiti? Sredstva so 
razna. Glavno je, da vemo, kam 
bo bomba padla in pa da smo in-
formirani, kakšna da'je bomba. 
Ako vemo, kam bo bomba padla, 
je najboljše, da se izognemo dotič-
nemu mestu. Ako plinova bomba 

100 
500 

1000 

Pri teb cenah je poštnina še vraču-
nana. 

Pošiljat ve in pisma naalovite na: 
A M E R I K A N 8 K I S L O V E N K O 

foliet, Illinois. 

arodna 
iskarna. 

Poprej 4«Slovenski Narod.'') 

L J. Mensinger, lastiL 
Poeblo, Četo. 117 Ave. 

Izvršuje vsa. • tiskarsko stroko spe* 
daioča dola točno in najceneje. 

PrifieroČa se društvom in trgoveea 
itd. šiitpp zapada. Pišite po cenel 
5.5.15—gSa«. 

ca učenje vožnje s avtomobili 
Kdor se hoče temeljito in kmalu pri-

učiti vožnje s avtomobili, ali iste pe* 
[ r a vi jati, naj pride k nam v šolo, ker 
mi vse to učimo. Poduk se vrši poda*-
vu in ponoči! 

Mi garantiramo, da dobi učenec "Li-
cence" aH dovoljenje. Pridite se to-
rej učit k nam! 

PENN AUTO ŠOLA 
Murtland Ave. and Kelly 9L 

(55.—11. 5.) Pittsburg, Pa 

Zanesljivo pride sedaj 
denar v staro domovino. 

' ' ' ir 

Do dobrega sem se prepričal, da dospejo denarne po-
šiljatve tudi sedaj zanesljivo v roke naslovnikom; razlika je 
le ta, da potrebujejo pošiljatve v sedanjem času 20 do 24 dni. 

Torej ni nobenega dvoma za pošiljanje denarjev sorod-
nikom in znancem v staro domovino. 

K 1 0 0 velja sedaj samo $16 .00 , K 50 samo S 8 . 0 0 
s poštnino vred. ' 

F R A N K S A K S E R 
82 Cortlandt Street, New York, N. Y. 

B104 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. 



izplačana podpora ustanovitve 

GLAVNI URADNIKI H i 
predsednik: Panl Schneller, 1951 W. 22nd Place, Chicago, I1L 
L Podpredsednik: Joseph Sitar, 806 N .Chicago St., Joliet, DL 
n Podpredsednik: Anton Ordina, 6127 St. Olair Ave., Cleveland, O. 
•lavni tajnik: Josip Zalar, 1004 N. Chicago St, Joliet, m. 
Pomožni tajnik: Josip Rems, 2327 Pntnam Ave., Brooklyn, N. Y. 
f lavni blagajnik: John Grahek, 1012 Broadway, Joliet, IU. 
Dihovni vodja: Rev. Jak. Čeme, 820 New Jersey Av., Sheboygan, Wia 
Pooblaščenec: Martin Muhič, box 537, Forest City, Pa. 
Vrhovni zdravnik: Dr. Martinlvec, 900 N. Chicago St., Joliet, 111 

Joliet, 111. 
St., Pueblo, Colo. 

Josip Dunda, 704 
Geo. Thomas, flH 
John Povsha, 311 — 3. Ave., Hibbing, Minn. 
Frank Petkovšek, 720 Market St, Waukegan, 111 
Frank Fran&č, 318 So. Peirce St., Milwaukee, Wis. 

POROTNI ODBOR: 
Mihael Kraker, 614 X. 3. St, Anaconda, Mont. 
Geo. Flajnik, 3329 Penn. Ave., Pittsburgh, Pa. 
Anton Gregorich, 2027 W. 23. St., Chicago, 111. 

PRAVNI ODBOR: 
Joseph Russ, 6712 Bonna a ve. N. E. Cleveland, Ohio. 
Frank Svete, 1428 So. Sheridan Rd., Waukegan, Hi. 
Frank Plemel, Rock Springs, Wyo. 

UREDNIK "GLASILA K. S. K. JEDNOTE": 
Ivan Zupan, 1951 W. 22nd Place, Chisago, 111. 

Telefon: Canal 2487. 

Vsa pisma in denarne zadeve, tikajoče se Jednote naj ae pošiljajo 
aa glavnega tajnika: JOSIP ZAT.AR, 1004 N. Chicago St., Joliet, EL 
dopise, društvene vesti, razna w*«nimiiR oglase in naročnino pa 
aa: "GLASILO K. S. K. JEDNOTE," 1961 W. 22nd PI., Chicago, HI. 

ZAPISNIK SEJ GL ODBORA K. S. K. 
LLJA 1915. 

JEDNOTE 12. IN 11 JTT-

Dne 12. julija dopoldne snidejo se v gl. uradu Jednote sledeči 
br. gl. uradniki: Predsednik Schneller, tajnik Zalar, blagajnik 
Grahek ter nadzorniki Dunda, Thomas, Povsha, Petkovšek in 
Frančič. * 

Predsednik odpre sejo ob 10 uri in 25 minut, nakar se br. nad-
zorniki podajo na delo in prično s pregledovanjem računov. 

Opoldne 13. julija br. nadzorniki naznanijo, da so s knjigami 
v toliko gotovi, da želijo pregledati vrednostne Jednotine listine 
hranjene na Joliet Batik v Safe Deposit Vault."" Radf tega 
se določi, da se snidejo na omenjeni banki ob polu dveh popoldne. 

Po pregledu vrednostnih listin, nadaljujejo z računi v gl. uradu. 
Okrog polu enajsti uri 14. jul. predsednik nadzornikov na-

znani, da so s knjigami in računi gotovi. 
Predsednik Schneller nato vpraša br. nadzornike, če so vse 

račune in knjige pregledali in v kakšnem stanu so iste našli? 
Predsednik nadzornikov Dunda sporoči, da so račune pregle-

dali kakor tudi knjige glavnega tajnika in blagajnika, ter našli vse 
v popolnem redu. 

"Nadzornik Thomas predlaga in nadz. Dunda podpira, da se 
tajnikove in blagajnikove knjige podpišejo. Predlog soglasno o-
dobren od br. nadzornikov. 

Pri j de se na dnevni red. 
Predsednik nadzornikov poroča o posojilih in kupljenih ob-

veznicah. . Prečita prošnje za nova posojila. 
Določi se, da se v bodoče zahteva od vseh novo napravljenih 

posojil, ki ne presegajo $2000.00 6% obresti. Za posojila nad 
$2000.00 določi se mero obresti ob času naprave posojila. 

Enako se tudi sklene, da se dvigne vse bančne vloge iz bank, 
za katere vloge nima-Jednota od strani banke posebnega poroštva 
za jamčenje denarja. Te vloge se dvigne kakor hitro poteče 
obrok obresti. 

Dalje se tudi sklene, da se kupi kolikor največ mogoče dobrih 
in varnih obveznic. * Obveznice se kupi direktno skozi tvrdke, ki 
poslujejo z obveznicami (Bonding house) v Chicagu, 111. 

Tajnik nato prečita 6 mesečno finančno poročilo, ki se podrob-
no objavi v Jednotinem Glasilu na drugem mestu. Denarni pre-
ostanek 30. junija znaša $351.052.55. Poročilo se od br. nadzor-
nikov odobri. 

Tajnik poroča, da je od 1. jan. do 30. junija pristopilo 481 no-
vih članov (ic). 

Ker je gl. odbor Jednote pri seji jan. meseca določil tri nagra-
de (25, 15 in 10 dolarjev) onim trem društvom, ki bodo pridobila 
tekom prvih šest mesecev leta 1915 najvee novih članov in članic, 
radi tega prečita tajnik koliko članov je vsako posamezno društvo 
sprejelo. Iz poročila se razvidi, da je sprejelo dr. sv. Jožefa 43, 
Anaconda, Mont., 25 članov (ic); dr. sv. Jan. Evang. 65, Milwau-
kee- Wis., 25 in dr. sv. Jožefa 7, Pueblo, Colo., 22 članov (ic). 

Ker sta dr. štev. 43 in dr. štev. 65 pridobili enako število čla-
nov in članic, vsled tega priporoča tajnik Zalar, da se prvi dve 
nagradi v skupnem znesku $40.00 razdeli med omenjena dva druš-
tva in sicer po $20.00 za vsako. Nadz. Dunda priporočilo podpira, 
ki se soglasno sprejme. Nagrado $10.00 se določi dr. štev. 7. 

Nadz. Thomas predlaga, da ostanejo nagrad* kakor so bile 
določene pri seji meseca jan. 1915 tudi v bodoče v veljavi. Blagaj-
nik Grahek podpira predlog, ki se vsestransko sprejme. 

Nadz. Dunda predlaga, da se izreče javno pqhvalo in zahvalo 
vsem krajevnim društvom za njih požrtvovalnost in trud pri prido-
bitvi tako lepega števila novih članov in članic. Predlog podpiran 
po nadz. Petkovšek in z radostjo vsestranski sprejet. 

Nadz. Povsha omeni, da bi se tudi vstanovnikom (icam) novih 
društev določilo nekaj nagrade za njih delo. 
' Tajnik Zalar pripomni, da je imela Jednota že enkrat tako 

nagrado in priporoča, da se zopet uveljavi. Vstanovniku novega 
društva, ki obstoji iz 12 novih članov (ic) naj bi se plačalo $5.00; 
za društvo obstoječe z 25 ali več članov (ic) naj se plača $10.00. 
Nadz. Dunda priporočilo podpira, nakar se soglasno sprejme. 
% Opomba: To velja za nova društva vstanovljena v krajih, 
i jer še ni društva naše Jednote, ter stopi v veljavo z dnem 
julijem 1915. * 

14. 

Nadz. Povsha predlaga in nadz. Petkovšek podpira, da se ra-
čun plača. Sprejeto. 

Tajnik prečita račun vrh. zdravnika za pregled zdravniško 
preiskovalnih poškodninskih in druzih listov, poštnino in drugi iz-
datki v skupnem znesku $174.79. 

Nadz. Dunda predlaga in Thomas podpira, da se račun plača, 
kakor korigiran ali popravljen po gl. tajniku. Sprejeto. 

Tajnik predloži poškodninsko spričevalo članice *506 Marije 
Kukar od dr. sv. Jožefa 2, Joliet, 111., fe zahteva podporo za zlom-
ljeno roko. 

Nadz. Povsha predlaga, da se podporo odkloni, ker poškodba 
ne odgovarja pravilom. Nadzornik Fraiičič podpira predlog, nakar 
se sprejme predlog br. Povshata. i? 

Tajnik Zalar poroča, da je zadržal Izplačilo posmrtnine za pok. 
članico Marijo Hrovat, od dr. sv. JožeM21, Federal, Pa., na podla-
gi pravil točka 119. Enako tudi omeni*da pok. certifikata ni, kar 
trdi pokojničen soprog, da je certif. izgubljen. 

Nadz. Dunida predlaga in nadz. Thopnas podpira, da se zadeva 
izroči tajniku in predsedniku Jednote Voskrb in rešitev. 

Predsednik zaključi sejo ob 12 uri "opoldan. 
Nadaljevanje seje ob 1 uri in % p#o!dne. 
Seje se vdeleži tudi vrh. zdravnik Jedflote Dr. lvec. 
Tajnik prečita prošnjo članice Jožefe Fabec, dr. sv. Jožefa 41, 

Pittsburgh^ Pa., radi operacije napravl|pne 26. sepf. 1914. 
Po pregledu zdravniških spričevali se razvidi, da je bila ime-

novana članica operirana na prpih vslejjji "tvora." Ker pa Opera 
cija ne odgovarja pravilom z leta 1914 iakor tudi ne sedaj veljav-
nim, radi tega se prošnjo na predlog naiflz. Povsha podpiran po Dr. 
M. J. Ivec-u zavrže. % 

Tajnik Zalar prečita pismo člana John Ermenc a, od dr. sv 
Jan. Evang. 65, Milwaukee, Wis., ki se pritožuje, da mu imenovano 
društvo noče podaljšati potnega lista, 

Nadzornik Frančič, kot zastopnik' imenovanega društva po 
jasni celo zadevo. 

Po razmotrivanju in daljši debati se določi, da brat Frančič 
opozori društvo, da podaljša potni list omenjenemu članu na pod-
lagi Jednotinih pravih. 

Tajnik prečita pismo in poškodninsko spričevalo Valentina 
Erjavec, certf. štev. 13961, od dr. sv. Spca Jezusovega 70, St. Louis, 
Mo., ki je bil operiran 2. maja 1915 n«ilepiču. 

Nadz. Dunda predlaga in Dr. lvec^>odpira, da se podporo čla-
nu izplača. 

Pismo člana John Bohte od dr. sv* Jožefa 16, Virginia, Minn., 
prečitano in zavrženo. * I 

Pismo Helene Presečnik roj. Cirej Jz Milwaukee, Wis., prečita 
no in odklonjeno. 

Pismo člana Pavel Madronič, od dr- 8V- Petra 50, Calumet, 
Mich., prečitano in zavrženo. 

Tajnik omeni radi bivšega člana Franka Cugmeister in njego-
ve afere. Cela zadeva je objavljena v Glasilu štev. 27. 

Odbor se strinja z objavo v listu in priporoča članom in čla-
nicam, kakor tudi ostali slovenski javnosti, da omenjeno objavo in 
pojasnilo prečita in blagovoli vpoštevati. Postopanje Fr. Cugmei-
ster in njegovih pomagačev ni druzega nego le namen škodovati 
dobremu imenu K S. K. Jednote in to brez vsacega najmanjšega 
povoda. Če društvo Franku Cugmeister ni plačalo oziroma ni mo 
gfo plačati. bolniške podpore vsled slabih finančnih razmer, ni to 
tfednotina krivda in ne Jednotinih urainikov. AkQ društvo, ktere-
mu izmed bolnikov ne plača, oziroma Ae more plačate bqlne podpo-
re, in če tak bolnik zahteva bolno podpfcro od strani Jednote je tako 
zahtevan je popolnoma neopraVičelio. jVtiidl s zadevo Frank 
Cugmeister. Odbpr se zgraža nad delovanjem imenovanega bivše-
ga člana, ki razpošilja pamflete širom Amerike s katerimi blati in 
ogovarja K. S. K. J. in nje uradnike, ter troši denar za poštne 
znamke in tiskovine omenjenih pamfletov; na drugi strani pa rav 
no od K. S. K. Jednote prosi pomoči in pisari ter toži kakšnem 
pomanjkanju živi on in njegova družina. Njegovo prošnjo za pod-
poro se zavrže. 

Prošnja od dr. sv. Alojzija 52, Indianapolis, Ind., prečitana, 
ki se pa ne more od strani gl. urada potrditi, vsled zakona poštne 
uprave. 

Pismo dr. Grahek a z dne 7. jul. 1915 o zadevi operacije člani-
ce Marije Težak, od dr. sv. Frančiška Sal. 29, Joliet, 111., prečitano. 

Vrh. zdravnik lvec obširno poroča o celi zadevi in omeni, da je 
osebno govoril s zdravniki v Jolietu, kakor tudi s specijalisti v Chi-
sagu, ki so imenovano članico zdravili in operirali. Dalje poroča, 
da je članico Marijo Težak sam pregledal in pronašel, da je bila 
večkrat operirana ter izjavil, da po izpovedi zdravnikov in po svo-
jem lastnem prepričanju priznava, da če je bila kaka članica opra* 

ivičena do operacijske podpore, je bila gotovo omenjena članica 
Težak. 

Ker je bila zadeva že pri seji meseca jan. 1915 rešena in za iz-
plačilo od strani gl. odbora in vrh.4 zdravnika pripoznana, radi tega 
gl. odbor smatra zadevo za pravilno rešeno in končano v soglasju 
pravil točka 31, stran 15. -

Nadz. Petkovšek predlaga in nadz. Povsha podpira, da se kupi 
takoimenovani "Tode Checkprotectograph" za urad gl. tajnika. 
Sprejeto. 

Predsednik poroča radi Jednotinih znakov in prečita pismo dr. 
sv. Štefana št. 1, ki prosi, da bi se cena znakom znižala. 

Po-razgovoru in razmotrivanju predlaga nadz. Dunda, da naj 
ostane cena znakom, kakor je sedaj, kajti dobiček, ki se napravi pri 
prodanih znakih je dobiček članstva K. S. K. J. Predlog podpira 
blagajnik Grahek, ki se soglasno sprejme. 

Brat predsednik poroča o izidu izjav za zvišanje oziroma raz-
širjenje poškodninskih podpor itd. Iz društvenih izjav se razvidi, 
da ostane cela zadeva radi poškodninskih podpo/ kakor je bilo do-
ločeno na zadnjem gl. zborovanju. 60 društev se je že izrazilo do-
sedaj, da naj ostane kakor je in eno društvo je glasovalo, da se 
poškodninske točke premeni. Ostala društva še niso glasovala. 

Predsednik poroča radi afere Thos. Pučar in onih dveh oseb, 
ki sta. prva izdala Thos. Pučar-ja in izjavila da namišljeno mrtvi 
Thos. Pučar še vedno živi. Predsednik omenja, da sta izročila za-
devo odvetniku v roko, ker zahtevata odškodnine svoto $250.00, 
drugače bodeta Jednoto tožila. 

Cela stvar se izroči v roko predsedniku, tajniku in blagajniku 
Jednote v oskrb. 

Predsednik omeni še radi napadov na njegovo osebo et Co. v 
"Amerikanrfkem Slovencu." Pripomni, da je dolgo časa prizanašal 
tej tiskovni družbi, toda ker vidi, da ni konca ne kraja napadov, 
hoče storiti potrebne korake, ter postavnim potom iskati zadoščenja. 

Vsi zbrani uradniki se zgražajo nad pisanjem in neopravičenim 
napadanje v "Amer. Slovencu." ^ 

. Nadz. Dunda, kot uradnik te tiskovne družbe pripomni, da ho-
če vzeti zadevo v roko in obljubi, da hoče gledati na to, da se pre-
neha z napadi na predsednika ali katerega druzega uradnika ali 
Jednote sploh. 

Ker ni bilo druzega na dnevnem redu, predsednik zaključi se-
jo ob 9 uri 55 minut zvečer. 

Joliet, 111., 14. julija 1915. 
Panl Schneller, j<>gip Zalar, 

predsednik K. S. K. J. £ tajnik K. S. K .J. 

Mi podpisani nadzorniki K. S. K. J. po pregledu računov, ter 
pregledu iztisa novega certifikata dajemo zaupnico in zahvalo 
gosp. Pavel Schnellerju, predsedniku K. S. K. J. ter upravniku 

Glasilu K. S. K. Jednote", ker se je toliko potrudil za nabavo« ta-
KO krasnega novega Jed. certifikata. 

Zajedno pa obsojamo vse napade od katere strani si že bodi 
na njegovo osebo in urednika "Glasila K. S. K. Jednote " 

Nadzorni odbor K. S. K. J.: 
Joseph Dunda, 
George Thomas, 
John Povsha, 
Frank Petkovšek, 
Frank Frančič. 

Chicago, 111., dne 15. julija 1915. 

IMENA UMRLIH ČLANOV IN ČLANIC. 
Naznanilo štev. 8—15, za mesec avgust 1915. 

2159 Matija Muc, star 38 let, član dr. Marija Sedem Žalosti 50, 
Allegheny, Pa., umrl 7. aprila 1915. Vzrok smrti: Jetika. Zava-
rovan za $500.00. Pristopil k Jednoti 12. avg. 1900. R. 23. 

1518 Marija Hrovat, stara 46 let, članica dr. sv. Jožefa 21, Federal, 
Pa., umrla 2. junija 1915. Vzrok smrti: Jetika. Zavarovana 
za $500.00. Pristopila k Jednoti 14. julija 1901, R. 32. 

18725 Anton Markovič, star 37 let, član dr. sv. Vida 25, Cleveland, 
Ohio* umrl 15. junija 1915. Vzrok smrti: Jetika. Zavarovan 

j t / z a $500 00. Pristopil k Jednoti 2. decembra 1912. R. 34. 
2094 Frančiška Modic, stara 37 let, članica dr. sv. Vida 25, Cleve-

land, Ohio, umrla 4. junija 1915. Vzrok smrti: Prsni rak. 
Zavarovana za $500.00. Pristopila k Jednoti 19. januarija 
1904. R. 26 

15856 Frank Jevec, star 31 let, član dr. sv. Jožefa 53, Waukegan, 
111., umrl 6. julija 1915. Vzrok smrti: Samomor. Zavarovan 
za $1000.00. Pristopil k Jednoti 20. febr. 1910. R. 25. 

20842 Frank Dole, star 36 let, član dr. sv. Jan. Evang. 65, Milwau-
kee, Wis., umrl 9. julija 1915. Vzrok smrti: Jetika. Zavaro-
van za $250.00. Pristopil k Jednoti 9. maja 1915. R. 35. 

15877 Frank Novak, star 22 let, član dr. Marije Vnebovzete 77, Fo-
rest City, Pa. Umrl 20. junija 1915. Vzrok smrti: Vtonil. 
Zavarovan za $250.00. Pristopil k Jednoti 13. febr. 1910. R. 16. 

11607 Josip Popit, star 33 let, član dr. Marije Pomagaj 79, Wauke-
gan, I1L, umrl 27. junija 1915. Vzrok smrti: Jetika. Zavaro-
van za $1000.00. Pristopil k Jednoti 22. maja 1907. R. 25. 

2138 Terezija Švegelj, stara- 33 let, članica dr. sv. Jožefa 112, Ely, 
Minn., umrla 16. julija 1915. Vzrok smrti: Jetika. Zavaro-
vana za $500.00. Pristopila k Jednoti 9. aprila 1904. R. 23. 

IMENA POŠKODOVANIH IN OPERIRANIH ČLANOV 
IN ČLANIC. 

6013 Marija Gornik, članica dr. sv. Cirila in Metoda 4, Tower, 
Minn., operirana 25. aprila 1915. Opravičena do $50.00. 

516 Šimon Jesenšek, član dr. sv. Družine 5, La Salle, 111., poškodo-
van 8. dec. 1914 vsled mrtvouda. Opravičen za nerabljivo 
desno roko in nogo $500.00. 

2613 Josip Tomšič, član dr. sv. Jožefa 7, Puebk), Colo., operiran 23. 
novembra 1914. Opravičen do $100.00. 

8305 Anton Zaplata, član dr. sv. Jožefa 12, Forest City, Pa., operi-
ran 15. junija 1914. Opravičen do $50.00. 

9633 Marko Nemanič, član dr. sv. Jan. Krstn. 14, Butte, Mont., po-
škodovan vsled mrtvouda. Opravičen za nerabljivi nogi 
$500.00. 

12618 Jakob Kovač, član dr. sv. Jožefa 53, Waukegan, HI., operiran 
7 .julija 1^15. Opravičen do $50.00. 

13961 Valentin Erjavec, član dr. sv. Srca Jezusovega 70, St. Louis, 
Mo., operiran 2. maja 1915. Opravičen do $50.00. 

5284 Rozi Čučnik, članica dr. Marije Pomagaj 78, Chicago, 111:, ope-
rirana 8. julija 1915» Opravičena do $50.00. 

2402 Frančiška Volk, članica dr. Marije Sedem Žalosti 81, Pittsburg, 
Pa., operirana 21. maja 1915. Opravičena do $50.00. 

4564 Marija Šimec, članica dr. sv. Genovefe 108, Joliet, 111., operi-
rana 2. julija 1915. Opravičena do $50.00. 

20240 John Majerle, član dr. sv. Jožefa 112, Ely, Minn., operiran 7. 
aprila 1915. Opravičen do $50.00. 

PRISTOPILI ČLANI 
K 

1000. 
17, dr. sv. Jožefa 7, Pueblo, Colo., 20940 Gregorič Josip, 

- 20943 Kadunc Franc 37, 1000. spr. 23. jun. 1915. 
K dr. sv. Janez. Evan. 65, Milwaukee, Wis., 20944 Benda Jo-

žef 19, 500. — 20945 Urankar Ivan 21, 500. — 20946 Noč Andrej 30, 
500. spr. 26. jun. 1915. 

K dr. sv. Jožefa 43, Anaconda, Mont., 20947 Fink Josip, 16, 
1000. — 20948 Matetič Josip 20, 1000.— 20949 Ujčič Matija 40, 
1000. spr. 26. jun. 1915. 

K dr. Jezus, D. Pastir 32, Enumclaw, Wash., 20950 Nikolac 
Bariša 22, 1000. — 20951 Ujdar Josip 32, 1000. spr. 27. jun. 1915. 

K dr. sv. Jan. Krstn., 14, Butte, Mont., 20952 Balkovetz Franc 
20, 1000. — 20953 Vindnevič Peter 25, 1000. — 20954 Balkovetz 
Jurij 42, 1000. spr. 23. jun. 1915. 

K dr. sv. Mihaela 152, So. Deering, 111., 20955 Grgič Štefan 29, 
1000. — 20956 Stukalj Jurij 31, 1000. spr. 30. jun. 1915. 

K dr. sv. Jožefa 43, Anaconda, Mont., 20957, Chavrak Josip 21, 
1000. spr. 2§. jun. 1915̂  

K dr. sv. Jožefa 148, Bridgeport, Conn., 20958 Koren Štefan 
26, 500. 21. jun. 1915. 

K dr. sv. Štefana 1, Chicago, 111., 20959 Gottlieb Ivan 31, 500, 
spr. 4. jul. 1915. 

K dr. sv. Jožefa 2, Joliet, 111., 20960 Plut Ivan 16, 1000, spr. 
4. jul. 1915. 

K dr. sv. Vida 25, Cleveland, Ohio, 20961 Anzelj Ivan 37, 1000, 
spr. 3. jul. 1915. 

K dr. sv. Frančiška Sal. 29, Joliet, 111., 20962 Dečman Martin 
31, 1000, spr. 4. jul. 1915. 

K dr. sv. Jožefa 41„ Pittsburgh, Pa., 20963 Russ Josip 24, 500. 
— 20964 Zelnikar Anton 25, 1000. spr. 11. jul. 1915. 

K dr. sv. Jožefa 43, Anaconda, Mont., 20965 Mihelič Ivan, 21, 
1000. — 20966 Balkovatz Franc 30, 1000. spr. 6. jul. 1915. 

K dr. sv. Lovrenca 63, Cleveland, Ohio, 20967 Blatnik Franc 
36, 500. spr. 11. jul. 1915. 

K dr. Mar. Sed. Žal. 84, Trimountain, Mich., 20968 Butina To-
maž, 21, 1000. — 20970 Spoljarič Josip 30, 1000, spr. 5. juL 1915. 
in 20969 Stimac Matija 23, 1000, spr. 28. jun. 1915. 

K dr. sv. Alojzija 88, Mohawk, Mich., 20971 Panijan Matija 
20, 1000. spr. 4. juL 1915. K dr. sv. Petra in Pavla 89. Etna, Pa., 20972 Vranič Mirko 39, 
1000. spr. 11. jul. 1915.. 

K dr sv Cirila in Metoda 144, Sheboygan, Wis., 20973 Kro-
novšek Kocjan 20, 500. — 20974 Szulopata Nikolaj 40, 500. — 
20975 Berzin Anton 41, 1000, spr. 7. jul. 1915. 

Nadaljevanje tega naznanila na 7. strani.) 



j«. V Maribor je došlo naslednje 
pismo: Kaj si neki mislite o me-
nit A pustimo fraze, časi so pre-
tesni. Kako se imate T Ste Se pri 
ranjencih f Prav nič ne izvemo, ta-
ko smo zapuščene. O, tam pač ne 
veste, kaj je vojska! Grozno, 
strašno je to delo! Vam ne morem 
popisati; moj Bog, kaj še bo? Hi-
šo imamo prenapolnjeno z vojaki. 
Me smo se stisnile vse skupaj v 
sirotišče s šestimi sirotkami, ki ni-
majo kam iti. Ves dan grom in 
tresk in bobnenje šrapnefcv in 
granat, da se zemlja pretresa. Se-
daj so začeli streljati tudi po noči. 
Celo noč nič ne spimo, vse smo 
že omotene. Pa kaj to! Da le so-
vražnik ne pride na vrsto. O joi, 
kako naj Vam to popišem T Ita-
lijanska granata in šrapnel se ja-
ko razločujeta od naših. Granata 
tuli, šrapnel cvili kot pes, zatem 
pok in bobnenje, da je groza. To 
je sedaj že tretji teden. Preje smo 
gledale to v okolici, a sedaj šviga-
jo nad našimi glavami, nikjer ni 
človek varen, vsak trenutek smo 
izpostavljene smrti. V nedeljo je 
pričel sovražnik prvič po noči ob 
pol 3. uri streljati tako grozno, 
da smo bili vsi naenkrat na pro-
stem, in sicer so padale granate 
prav v naši bližini. Strašno je bi-
lo, granate in šrapneli so padali 
na naš vrt, hiše niso zadeli. To je 
trajalo do 11. ure. Popoldan je 
pričel streljati na -hrib sv. Valen-
tina so naši zakopani, vrh 
je sovražnikov. To je bilo grozno! 
Ves hrib je izgledal kot yulkan; 
sovražnik je meril večkrat preda-
leč in zadel svoje. Nad 1000 Stre-
lov je padlo, naši iz . . . . . so mu 
jih poslali 99. Imel je ogromne iz-
gube, naših je bilo vse skupaj ra-
njenih in mrtvih okoli 100. V non-
deljek je pričel streljati. na most 
čez Sočo, ki je podminiran in ka-
ke 4 minute oddaljen od nas. 

Sodni dan menda ne bo hujši. 
123 granat je padlo, več hiš je po-
polnoma porušenih, druge nimajo 
streh, pri eni manjka cel vogal. 
Ranjenih je mnogo, eden mrtev. 
Ubita sta tudi dva vola in en 
konj. Na ulici smo stale z našimi 
častniki in z grozo opazovale, ke-
daj da bo zadela granata most, 
dobro vedoč, da nas tedaj čaka 
smrt. Vsaka granata je grozno u-
činkovala. Zatulila peklensko, za-
rila se s silo 4t metre v zemljo, raz-
počila in bruhnila nad 20 metrov 
visoko. Ravnotako ie bilo videti 
v ognju, kakor bi peklenščeke na-
zaj metalo. Naenkrat zatuli in pa-
de, kakor na most. Soča se dvig-
ne visoko kot stolp in z groznim 
šumom pade nazai. Stali smo ka-
kor okamneli in ko se je zopet 
zjasnilo, vidimo, da je most še cel 
in vskliknemo hkrati: "Čudež!" 
Naši so jim baterijo razstrelili, 
nastal je molk, le vpitje zbegane-
ga ljudstva in ranjencev ter tu-
ljenje živali se je slišalo. Vsak 
dan je hujše. Sinoči do pol ene so 
streljali 8 strojnimi puškami: 
zmagali so naši in jih ujeli 1700, 
500 jih je ranjenih, 100 mrtvih. 
V našem vrtu smo našli več šrap-
nelov in eno granato, ki je pa 
slepo padla. Krogle iz strojnih 
pušk so neznansko sikale okoli na-
še hiše, niti na presto si nismo u-
pale. Šipe v oknih so že večinoma 
potrte, zidov je razpokano, vse se 
ziblje, me pa že od same nervoz-
nosti pri vsakem strelu od strahu 
poskočimo. Molite za nas. Mogoče, 
ko čitate ta list, nisem več med 
živimi. Bog daj našim srečno zma-
go in skorajšnji mir! Vsi so jako 
navdušeni in upajo na zmago. Me-
ni jako Drav pride, da sem bila 
pri ranjencih, tudi tukaj kakemu 
bolnemu pomagam. 

Ime, številka in kraj druitva. 

1. 8v. Štefana, Chicago, 111 
2. 8 v. Jožefa, Joliet, 111 
3. Vitezi sv. Jurija, Joliet, 111 . 
4. 8v. Cirila in Metoda, Tower, Minn 
5. Sv. Družine, IA 8alle, 111 
7. 8v. Jožefa, Pueblo, Colo 
8. Sv. Cirila in Metoda, Joliet,' 111 

10. 8v. Boka, Clinton, Iowa 
11. 8v. Janeza Kretnika, Aurora, HI 
12. Sv. Jožefa, Forest City, Pa 
13. Sv. Janeza Kretnika, Biwabdk, Minn 
14. Sv. Janeza Kretnika, Butte, Mont 
15. Sv. Boka, Allegheny, Pa 
16. 8v. Jožefa, Virginia, Minn 
17. Marije Pomočnice, Jenny Lind, Ark 
20. Sv. Janeza Kretnika, Ironwood, Mich 
21. Sv. Jožefa, Federal, Pa 
23. Sv. Barbare, Bridgeport, Ohio 
24. Sv. Barbare, Blocton, A l a . . . . . 
25. Sv. Vida, Cleveland, Ohio 
29. Sv. Frančiška Sal., Joldet, 111 
30. Sv. Petra, Calumet, Mich 
32. Jezus Dober Pastir, Enumclaw, Wash 
33. Matere Božje, Pittsburgh, Pa 
38. Sv. Petra in Pavla, Kansas City, Kans. .2, 
39. Sv. Jožefa, Biggs, Iowa J. 
40. Sv. Barbare, Hibbing, Minn 
41. Sv. Jožefa, Pittsburgh, Pa 
42. Sv. Alojzija, Steelton, Pa \ 
43. Sv. Jožefa, Anaconda, Mont 
44. Vitezi sv. Florijana, So. Chicago, 111 
45. Sv. Cirila in Metoda, East Helena, Mont . . . 
46. Sv. Frančiška Seraf., New York, N. Y . . . •. . 
47. Sv. Alojzija, Chicago; 111 v . . 
49. Jezus Dober Pastir, Pittsburgh, Pa 
50. Marije Sedem Žalosti, Allegheny, Pa 
51. Sv. Petra in Pavla, Iron Mountain, Mich. . . 
52. Sv. Alojzija, Indianapolis, Ind 
53. Sv. Jožefa, Waukegan, 111 
54. , Srce Jezusa, Chisholm, Minn 
55. Sv. Jožefa, Crested Butte, Colo 
56. 8v. Jožefa, Leadville, Colo 
57. Sv. Jožefa, Brooklyn, N. Y 
58. Sv. Jožefa, Haser, Pa 
59. Sv. Cirila in Metoda, Eveleth, Minn 
60. Sv. Janeza Kretnika, Wenona, HI 
61. Vitezi sv. Mihaela, Youngstown, O 
62. Sv. Petra in Pavla, Bradley, 111 
63. Sv. Lovrenca, Cleveland, Ohio 
64. Sv. Jurija, Etna, Pa 
65. Sv. Janeza Evang., Milwaukee, Wis 
66. S\k Frančiška, Cleveland, Ohio 
67. Sv. Nikolaja, Steelton, Pa 
68. Sv. Barbare, Irwin, Pa 
69. Sv. Jožefa, Great Falls, Mont 
70. Srce Jezusa, St. Louis, Mo 
71. Sv. Antona Pad., Ooff, Pa 
72. Sv. Antona Pad., Ely, Minn 
73. Sv. Jurija, Toluca, 111 
74. Sv. Barbare, Springfield, 111 
75. Vitezi sv. Martina, La Salle, 111 
77. Marije Vnebovzete, Forest City, Pa 
78. Marije Pomagaj, Chicago, 111 
79. Marije Pomagaj, Waukegan, 111 
80. Matere Božje, So. Chicago, 111 
81. Marije Sedem Žalosti, Pittsburgh, Pa 
83. Sv. Alojzija, Flemingr Kans 
84. Marije Sedem Žalosti, Trimountain, Mich. . . 
85. Marije Čistega Spočetja, So. Lorain, Ohio. . . 
86. Sv. Srce Marije, Bock Springs, Wyo 
87. Sv. Antona Pad., Joliet, 111 
88. Sv. Alojzija, Mohawk, Mich 
89. Sv. Petra in Pavla, Etna, Pa 
90. Sv. Cirila in Metoda, So. Omaha, Nebr 
91. Sv. Petra in Pavla, Rankin, Pa 
92. Sv. Barbare, Pittsburgh, Pa 
93. Friderik Baraga, Chisholm, Minn 
94. Marija, Zdravje Bolnikov, Cumberland, Wyo 
95. Sv. Alojzija, Broughton, Pa 
96. Sv. Barbare, Kaylor, Pa 
97. Sv. Barbare, Mount Olive, 111 
98. Sv. Treh Kraljev, Rockdale, HI 

100. Sv. Jurija, Sunnyside, Utah 
101. Sv. Cirila in Metoda, So. Lorain, Ohio. 
102. Novi Dom, Newark, N. J 
103. Sv. Jožefa, Milwaukee, Wis 
104. Marije Čistega Spočetja, Pueblo, Colo 
105. Sv. Ane, New York, N. Y 
108. Sv. Genovefe, Joliet, 111 
109. Sv. Družine, Aliquippa, P a . . . . . 
110. Sv. Jožefa, Barberton, Ohio 
111. Sv. 8rca Marijinega, Barberton, Ohio 
112. Sv. Jožefa, Ely, Minn 
113. Sv. Roka, Denver, Colo 
114. Marije Milosti Polne, Steelton, Pa 
115. Sv. Veronike, Kansas City, K a n s . . . . . 
118. Sv. Pavla, Little Falls, N. Y 
119. Marije Pomagaj, Rockdale, HI 
120. Sv. Ane, Forest City, Pa 
121. Marije Pomagaj, Little Falls, N. Y 
122. 8v. Jožefa, Rock Springs, Wyo 
123. Sv. Ane, Bridgeport, Ohio. . . 
124. Sv. Jakoba, Gary, Ind 
126. Sv. Martina, Mineral, Kans 
127. Sv. Ane, Waukegan, ni 
128. Sv. Barbare, Etna, Pa 
129. Marije Pomagaj, 8o. Omaha, Nebr.. 
130. Sv. Pavla, De Kalb, HI 
131. Marija sv. Rožnega Venca, Aurora, Minn. . . , 
132. Sv. Roka, Frontenac, Kans 
133. Sv. Ime Marije, Ironwood, Mich 
134. Sv. Ane, Indianapolis, Ind 
135. Sv. Cirila in Metoda, Gilbert, Minn 
136. Sv. Družine, Wiliard, Wi« 
137. Sv. Ant. Pad., Aurora, Minn 
139. Sv. Ane, La Salle, HI 
140. Sv. Rozalije, Springfield, HI '..-., 
142. 8v. Jurija, Lansford, Pa 
143. Sv. Janeza Kret., Joliet, HI 
144. Sv. Cirila in Metoda, Sheboygan, W i s . . . . . . . 
145. Sv. Valentina, Beaver Falls, Pa 
146. Sv. Jožefa, Cleveland, Ohio 
147. Marije Pomagaj, Rankin, P a . . . . . 
148. Sv. Jožefa, Bridgeport, Conn 
149. Sv. Ahacija, Tooele, Utah 
150. Sv. Ane, Cleveland, Ohio 
151. Sv. Družine, Indianapolis, Ind 
152. Društvo sv. Mihaela, So. Deering, HI . . . 
153. Sv. Jeronima, Canonsburg, Pa 
154. Marije Majnika, Peoria, HI 
155. Sv. Jožefa, Johnstown, Pa 
156. Sv. Ane, Chisholm, Minn 
157. Marije Majnika, Sheboygan, W i s . . . ! . . ! ! ! ! ! 

Skupaj . . . " 

78.05 
123.00 

49.75 
34.70 
44.55 

132.60 
39.05 

5.30 
19.35 

101.80 
14.55 
61.45 
52.10 
49.75 

8.35 
15.95 
31.35 
13.00 

7.70 
145.90 

94.10 
88.20 
19.35 
48.45 
22.65 

6.50 
84.30 
26.60 
38.45 
40.25 
74.55 
19.60 
15.80 
27.90 
20.25 
77.75 
13.70 
26.25 
72.45 
23.80 
24.30 
58.50 
41.70 
27.35 
66.75 
15.00 
33.90 

9.25 
61.50 
24.50 
39.85 

6.95 
15.65 

7.35 
8.30 

32.50 
• 6.65 
31.15 
16.80 
18.25 
28.60 
70.75 
48.20 
36.85 
45.15 
40.20 
19.00 
25.95 

9.85 
14.70 
34.50 
11.05 
29.15 

4.85 
34.00 
15.45 
32.80 
16.35 
33.05 
17.20 
17.75 
26.05 

7.55 
11.70 

3.05 
30.25 
17.80 
16.35 
33.75 
13.50 
17.20 
11.45 
31.85 
22.00 

7.50 
26.15 

9.45 
10.00 
23.75 
19.60 
10.30 
18.40 

2.25 
12.75 
25.15 
11.20 

6.15 
3.40 

20.85 
18.60 

5.20 
10.70 
23.60 
13.80 

9.45 
&30 

10.70 
6.75 

10.55 
31.85 

9.25 
17.80 

6.70 
6.20 
2.05 
8.35 
7.85 
8.55 

11.25 
5.10 
2.15 
4.55 

.60 

156.10 
246.10 

99.50 
64.15 
89.10 

265.20 
78.10 
10.60 
38.70 

203.60 
29.10 

122.90 
104.20 

99.50 
16.70 
31.90 
62.70 
26.00 
15.40 

291.80 
187.15 
176.40 

38.70 
96.90 
45.30 
13.00 
68.60 
53.20 
76.90 

' 80.50 
149.10 

39.20 
31.60 
55.80 
40.50 

155.50 
27.40 
52.50 

144.90 
47.60 
48.60 

117.00 
83.40 
54.70 

133.50 
30.00 
67.80 
18.50 

123.00 
49.00 
79.70 
13.90 
31.30 
14.70 
16.60 
65.00 
13.30 
62.30 
33.60 
36.50 
57.20 

141.50 
96.40 
73.70 
90.30 
80.40 
38.00 
51.90 
19.90 
29.40 
69.00 
22.10 
58.30 

9.70 
68.00 
30.90 
65.60 
32.70 
66.10 
34.40 
35.50 
52.10 
15.10 
23.40 

6.10 
60.50 
35.60 
32.70 
67.50 
27.00 
34.40 
22.90 
63.70 
44.00 
15.00 
52.30 
18.90 
20.00 
47.50 
39.20 
20.60 
36.80 

4.50 
25.50 
50.30 
22.40 
12.30 

6.80 
41.70 
37.20 
10.40 
21.40 
47.20 
27.60 
18.90 
12j60 
21.40 
13.50 
21.10 
63.70 
18.50 
35.60 
13.40 
12.40 

4.10 
16.70 Italijanska nagrada. 

Zveza italijanskih ladjedelcev 
je določila 65.000 lir nagrade mo-
štvu tiste torpedovke ali tistega 
podmorskega čolna, ki prvo izvrši 
kako uspešno akcijo. 

Od kos izvira "komis"? 
Oče "komisa" ni nihče drugi, 

nego slavni vojskovodja iz 301et-
ne vojne Wallenstein. Ko je leta 
1628. taboril pred Strassburgom, 
je prisilil občine, v katerih njego-
va armada ni bila nastanjena, da 
so kot nadomestilo dobavljali za 
armado. Da bi se dobave pravilno 
razdeljevale, so ustanovili komosi-

ki je sprejemala moko ter nad-
zorovala pečenje kruMa. Ker so 
kroh dobavljali tej komisiji, so ga 
imenovali komisni kruh ali komis. 

Obresti: 
Od hipotek 
Od bančnih vlog 
Od obveznic . 
Od čekovnega prometa 

Skupne prejete obresti 
Najemnina dvorane 

Kupljene obveznice: 
Obveznice City of New York 

po 4 % % obresti 
Obveznice State of Louisiana Port Co'i 

po 5% obresti 
Obveznice Joliet City Improvement po 

4 % % obresti 

Za invalide. 
Budimpešta, 16. jun.—Uprava 

kisjenerske domene nadvojvode 
Jožefa je sklenila dati na razpo-
lago 1000 oralov invalidom, ki so 
poljedelski delavci. Teh 1000 ora-
lov njih bodo razdelili v 100 par-
cel po deset oralov in oddali za 
dobo 15 let poljedelskim delav-
cem, ki so v vojski postali invalid-
ni Uprava jim bo prepustila tudi 
stavbni materij al za hišo in po-
trebni inventar. 

$ 2,749.21 
1,497.77 
1,512.50 

273.70 

Preostanek 1. jan. 1915 
Prejeli od druStev: 

Asesment za smrtnino. 
Pristopnino 
Rezervni sklad . . . . . . . . 
Za vrh. zdravnika 
Za certf. in charter 
Za znake 
Za upravne stroške 
Za poikodnino . . . . . . • 
Za bolezen . . 

75,104.12 
234.50 
819.00 
119.50 
174.50 
56.40 

7,269.80 
8,638.05 

246.50 

* 6,033.18 
27.00 

#87,002.87 $30,000.00 



$ 10,000.00 $10,000.00 

Skupna vsota 

SKUPEN PREGLED STROŠKOV: 

$ 38,836.76 
3,540.00 

120.00 
12,203.42 $54,700.18 

$65,000.00 

Plačana svota. 
$ 1,000.00 $ 1,000.00 

400 00 
1,000.00 1,400.00 

100.00 
800.00 900.00 
50.00 50.00 

500.00 500.00 
500.00 
500.00 1,000.00 
500.00 

1,000.00 1,500.00 
1,000.00 

500.00 1,500.00 
400.00 
500.00 900.00 
500.00 
800.00 
550.00 1,850.00 
450.00 450.00 

1,000.00 1,000.00 
1,000.00 

500.00 
1,000.00 2,500.00 

500.00 500.00 
450.00 450.00 

1,000.00 1,000.00 
1,000.00 1,000.00 

500.00 
700.00 1,200.00 

1,000.00 1,000.00 
1,000.00 1,000.00 
1,000.00 
1,000.00 2,000.00 

500.00 500.00 
400.00 
666.66 

1,000.00 2,066.66 
250.10 250.10 
150.00 150.00 
900.00 900.00 
500.00 500.00 
200.00 200.00 

1,000.00 1,000.00 
570.00 570.00 

1,000.00 1,000.00 
850.00 

1,000.00 1,850.00 
275.00 275.00 
500.00 500.00 
125.00 125.00 
850.00 850.00 

1,000.00 1,000.00 
1,000.00 1,000.00 
1,000.00 1,000.00 

450.00 
450.00 900.00 

1,000.00 1,000.00 
500.00 500.00 

Plačana poškodnina 
187.. 
114.. 
654. . 

19381.. 
6058.. 
1018.. 
9633.. 

15681.. 
20128.. 
11372.. 

1091.. 
3394.. 

13205.. 
16488.. 
13103.. 
20584.. 
2267.. 
6396.. 

11737.. 
4802... 
1423.. 
8461.. 

20692.. 
2504.. 
3102.. 

20426.. 
5929.. 

17492.. 
: 2623.. 

5208.. 
5842.. 

. . .Josip Bučar 

. . . Tomaž Koludrovich 

. . .Jernej Simončič 

. . .Alojzij Marolt 

. . . Alojzija Duša . i . . 

. . . Marka černič 
, . . Marka Nemanič 
...Peter Jalovee 
...Frank Peček . . . . . 
, . .Josip Rus 
, . . Marija Težak 
. . . Marija Babič 
. . Mihael Makovac . . 

. . .Luka Horajak 
. .John Anzik 
. .Mato Renko 
..John Turšič 
. .Josip Ule 
. . Frank Gerdešič 
Marija Markovič . . . . . 
. . Terezija Kumar . . . 
..Jakob Hrovatin . . . 
. . Simon Mrvoš 
. . Terezija Demšar . . 
. .Ana Adamič 
. .Andrej Lupša ' 
. . Helena Strojin 
. . Frank Janežič 
. . Roža Mance 
. . Ana Mušič 
. .Lucija Kovačič 

100.00 
100.00 
100.00 
50.00 
50.00 
50.00 

500.00 
50.00 
50.00 

100.00 
100.00 
50.00 
50.00 

500.00 
40.00 
50.00 
50.00 
50.00 
50.00 
50.00 

500.00 
250.00 
50.00 

100.00 
50.00 

100.00 
50.00 

100.00 
50.00 
50.00 

100.00 

$ 3,540.00 
Plačana bolna podpora: 

Ferdinand Živortnik 9929 $ 60.00 
Frank Pekleng 12763 40.00 
Marka Gojtan 8778 20.00 

617.65 
615.50 
686.25 

558.20 
13.50 
13.50 

15.00 
20.00 

100.00 
25.00 



— sa slovensko ljudstvo priredil A. K. 

(Konec). 
"O otrok, moj srčkani sinko!" 

je zahripal mož in položil avojo 
glavo na njegove nežne prsi in 
bridko zaplakal. 

Žena se je obtnila stran, stopi-
la k oknu in se ozrla po vrtu. O-
troku pa ni bilo po volji, da ga je 
mati zapustila, in je zadel jokati 
na vse grlo. Mati se je vrnila in 
dejala nenavadno ljubeznjivo: 

"Toži se mu, nebogljenčku — 
sicer bi ne jokal. Čakaj, da ga 
nesem spot in ga potolažim! Po-
tem ga boš lahko pogledal še en-
krat!" 

Mož je zopet poljubil dečka na 
čelo in lice ter ga naglo pokrižal 
s svetim križem na čelu, ustnah in 
prsih. Pri tem se je dotaknila nje-
gova roka ženine roke. Čutil je, 
kako je zatrepetala žena in kako 
je njemu samemu šinila kri v lica 
in senca. Žena je odnesla otroka 
in Lokar je moral zopet čakati 
dalj kakor četrt ure. Ko se je 
vrnila, je sedel mož ob miznem vo-
galu in si z dlanjo zakrival oblič-
je. Zdelo se je, da čaka grofica 
njegove besede, toda ko je mož le 
molčal in se ni ganil z mesta, je 
sedla tik njega in se ozrla nanj, 
rekoč: 

"Lokar!" 
Kakor bi ga bil pičil gad, tako 

je planil mož pokonci pri tej be-
!edi. " Lokarja" ga je imenova 
la — svojega moža! Niti slutila 
ni, kako ga je zaskelelo v srcu 
tako nazivanje. Kakor bi imela 
pred seboj tujca, o katerem ne ve 
odkod in kaj 

"Lokar!" je rekla žena vnovič. 
"Tilka", je prosil mož, "Mari-

etta, oh, ne imenuj me več tako!" 
"Kako vendar! Saj ne vem 

drugače . . . " 
"Tako, kakor si me imenovala 

in klicala nekdaj!" 
' "Veš, da ne morem, dokler so 
najine stvari tako zasukane . . . . 
Ko bi ne bil tako neusmiljeno po-
rušil vezi, ki so nekdaj družile na-
jina srca v zadovoljstvu in sreči, 
bi bilo še zdaj vse dobro . . . " 

"Da vem, da sem kriv sam in 
moja zaslepljenost; ali tega ne 
veš, kako me je to bolelo, koliko 
sem ta čas pretrpel zaradi tebe." 

"Misliš, da sem bila jaz vesela 
in srečna, če si bil ti nesrečen...?" 

Tu sta zopet oba umolknila. 
Mož je zrl vanjo S nrosečimi očmi. 
žena pa je povesila trepalnice in 
vrtila prstan, ki ga je še vedno 
nosila na roki. Nato je rekla pri-
siljeno : . * 

"Prav posebno nesrečnega se 
nisi mogel čutiti, ko si se tako po-
zno spomnil mene." 

"Ti me žališ. Tilka!" Niti za 
trenutek nisem nate pozabil, noč 
in dan si bila edina moja misel!" 
je zatrjeval mož slovesno. 

"Jaz nisem nikoli tega opazila! 
Dalj kakor leto živiva ločena, pa 
čujem danes šele prvič o tebi" 

"Tilka, nisem si upal semkaj!" 
"Ni res! Tvoj nesrečni ponos ti 

ni pustil." 
"Saj ne tajim, da me tvoje za-

ničevanje in preziranje ni bole-
lo." 

" A tako? Čakal si, da bi bila 
prišla prosit tvoje milosti kakor 
skesana grešnica." 

"Jaz bi bil prišel sam prosit, če 
bi me bila ti tupatam vsaj po stra-
ni milostno pogledala." 

"Kdaj pa naj bi bila storila to, 
ko se danes vidiva šele prvič?" 

"Dobro se spominjaš, ko si se 
lansko jesen z očetom peljala mi-
mo ~o8tilne "Pri zvezdi". Vse 
ljudi si piriazno pozdravljala, e 
ko si ugledala mene, si se naglo 
ozrla stran in se pomilovalno na-
smehnila." 

"Tu si se i>a pošteno varal. Ver-
jemi mi, da te sploh opazila ni-
sem." 

"Tako? Še opazila ne! In mene 
je ta dogodek tako potrl, da sem 
trpel zaradi njega tedne in ted-
ne . . . Kaj pa tisto pismo in de-
nar?" 

"Kakšno pismo? Kateri d*? 
nar?" 

"Tvoj oče mi je.pisal nekaj pi-
sem, ki so bila zame žaljiva — o 
tebi ni bilo v njih niti pozdrava, 
niti najmanjše besedice." 

"Jas ne vem ničesar o kakih pi-
anih, nisem jih ne pisala, ne čita-
la. Oče je bil po pravici nekoliko 
nevoljen, menda mu tega ne boš 
tako hudo zameril." 

"Toda to Se ni bilo najhujše. 

Poslal mi je osem tisočakov za 
tvojo vzgojo v naši hiši, meneč, da 
se vse lahko poplača z denarjem. 
Kakor ti je znano, sem jih takoj 
vrnil. Ne maram takega denar-
ja, dasiravno sem navaden kmet.' 

"Tudi o tem mi oče niti besedi 
ce ni omenil," je trdila grofica v 
zadregi; poznalo se ji je, da jo je 
sram tega očetovega ravnanja 
"Moj Bog, veš, da bi ne bila dovo-
lila, če bi bila vedela . . . Hudo mi 
de, da se je kaj takega zgodilo." 

Lokar je bil popolnoma prese-
nečen. Milo se mu je storilo pri 
srcu, da je tako napak sodilj o 
svoji ženi. Že je bil pripravljen, 
da bi io prosil odpuščen j a, ali te-
daj mu je šinila nova misel v gla-
vo. 

"In ko je prišel moj otrok na 
svet, sem prejel samo kratko in 
hladno naznanilo, kakršno se po-
šilja napol tujini ljudem. Nobene 
besede ne o tebi, ne o otroku, ka-
kor bi mi ne smelo biti nič mar! 
Take sreee ob rojstvu prvega o-
troka bi ne prvoščil niti najhujše-
mu sovražnikti!'' 

Zopet sta zalili sram in rdečica 
grofičino obličje. Dokaj časa ni 
mogla dobiti primerne besede, sle-
dnjič je odgovorila boječe: 

"Seveda, ko sem morala vse do-
pisovanje prepustiti očetu. Stari 
mož je vsled svojih bridkih izku-
šenj precej nezaupljiv in me čuva 
z neko ljubosumno ljubeznijo; na-
pram tujcem ali manj poznanim 
je tupatam res nekoliko osoren, 
dasiravno želi v srcu vsakemu 
najbolje. — Prosim te, ne gnevaj 
se zaradi tega . . . Prav rada bi 
poravnala krivico, ki ti jo. je sto-
ril, in ti zato dajem nekako zado-
ščenje. Če ti je drago, lahko vza-
meš otroka." 

"Katerega otroka?" je vprašal 
mož presenečen in prestrašen. Za-
delo ga je kakor strela z jasnega 
neba. 

" I katerega? Svojega!" 
"Tilka, ali se šališ, ali je resni-

ca?" 
"Kaj se bom šalila, če ti pa re-

čem! Premislila sem, le vzemi 
ga!" 

Molče je mož strmel vanjo in 
še vedno ni mogel verjeti. Toda o-
benem se mu je stemnilo obličje in 
vprašal je nekoliko nevoljno: 

"Torej ne maraš otroka, Tilka? 
Kako da ga nimaš več rada?" 

"Saj ga imam rada," je odvr-
nila, "bolj kakor svoje življenje. 
Smiliš se mi, ker si tako osamljen, 
in imaš tudi nekaj pravice do nje-
ga." 

Govorila je mehko, ljubeznjivo 
— spravljivo . . . 

"Tilka," je odgovoril mož gi-
njem, "te žrtve ti nočem nalagati. 
Zadovoljen bom, če bom smel o-
troka tuintam samo videti in če 
mi ne boš zapirala vrat, kadar 
bom prišel." 

"Torej nočeš ničesar od mene? 
Mislila sem, kako boš vesel moje 
ponudbe." 

"Samo nekâ j bi te prosil, če bi 
" mogoče — da mi vse odpu-bilo 

stiš. Drugega si ne želim. O 
Tilka . . . ! " 

Zdrsnil je prednjo na kolena in 
z obema rokama stisnil njeno des-
nico. Grofica ga je lahno potegni-
la kvišku in Lokar je čutil, kako 
je pri tem trepetala njena gorka 
desnica. 

''Ali torej res nočeš otroka ?'' 
je vprašala iznova in se skušala 
pomiriti. 

"Iz srca rad — Bog mi je pri-
ča ! Ali kaj boš revi ca počela brez 
njega? Smilil bi se mi črviček, ki 
bi pri meni ne imel matere in bi 
ga morale dekle pitati." 

Tilka mu je nežno pogledala v 
oči in je odgovorila z izpremenje-
nim glasom: 

"France, kaj pa če bi še mati 
šla z njim?" 

"Kaj si rekla, Tilka?" je zahri-
pal mož in si otrl solzo. 

"Če bi šla z otrokom domov, na 
Lokarjevino?" 

"Na pose te, misliš?" 
"Ne, France, da ostanem pri te-

bi — kot žena!" 
Mož je strmel kakor okamenel. 

Ni si upal verjeti, da je prav u-
mel njene besede. Pa saj so ga 
zrle njene oči tako zvesto in lju-
beče. Najrajši bi jo bil objel krog 
vratu in goreče poljubil, toda o-
plašila ga je njena vzvišena, oča-
rujoča postava in ostal je nepre-
mično na svojem mestu. Tedaj se 

i* R* 
M 

čul njene proseče besede: 
"France, odpustiva drug dru-

gemu! Naj bo odslej vse pozab 
Uenot" 

Segla mu je v roko in zdaj sta 
si v svoji prekipevajoči ljubezni 
vedela toliko povedati, da nI lio 
telo zmanjkati sladkih bc«e J . d 
so jima vrele iz srca, kakor vre 
studenčnica. iz neusahljivega vrel 
ca. Slednjič ga je vprašala č»ma 
kar naravnost: § : ^ 

"France, kdaj pojdev^ Ho-
mov?" 

"Kadar hočeš, dušica, danes, 
jutri. . . kar reci . . . ! Ne, ne, po-
prej ti moram doma pripraviti, da 
boš sprejeta, kakor se zate spo-
dobi!" 

"Srček, čemu to?" je ljubkova-
la žena, "saj ne potrebujem dru-
gega kakor tvoje ljubezni 

"Tilka," je odgovoril persrečni 
mož v skrbeh, "pozabila si, da je 
tudi mož navaden kmet in da si ti 
visokega rodu — trofica. 

"Da sem le tvoja žena, to mi je 
nniljubša č a s t . . . " 

Ali kaj bo z očetom? Za Pe-
ga, kaj bo dejal na to?" ga je za-
skrbelo vnovič. 

" I kaj bo dejal? Moja sreča je 
njegova sreča . . . Ljubi me tako 
iskreno, da mi ne bo odbil nobe-
ne prošnje. Sicer sva pa že zdav-
naj dogovorjena, kaj bi bilo po-
tem, če bi me ti prišel iskat." 

"Kaj? Govori, prosim . . . " 
"Postavil bo na Zlatem brdu 

poleg tvoje domačije vilo ali gra-
dič, kjer bomo bivali skupaj v 
miru in sreči. Seveda bova še 
vseeno lahko gospodarila kakor 
p6prej." 

"Ni mogoče! Kar misliti si ne 
upam o tem, Tilka . . . Oh, kako si 
dobra in skrbna! Zdi se mi, kakor 
bi bil začaran pastir, ki ga je hi-
pa kraljičina povišala v svoj ple-
meniti stan . . . Kako naj ti povr-
nem tvojo ljubezen? Vdan ti bom 
vse žive dni kakor pokoren hla-
pec . . . 

Sklonil se je ponižno pred njo 
ter skušal ujeti njeno desnico, da 
bi jo poljubil. Toda žena mu jo 
je odtegnila in pripomnila resno: 

"France, tudi zdaj naj ne bo 
med nama nobene razlike. Kakor 
sva si bila poprei tako ostaneva 
v bodoče . . . " 

Nato je'vstala od mize, ga lah-
no poljubila na čelo ter smuknila 
iz sobe. Topot se je vrnila takoj 
— prinesla je dete in ga položila 
možu v naročje. Iz oči ji je žare-
la tiha in blažena materinska sre-
ča. France je vzel dete in ga dol-
go, dolgo ljubkoval, božal in po-
ljubljal . . . 

Popotnik, ki je prišel čez leto 
dni po dolini mimo Zlatega brda, 
je ugledal na griču poleg Lokar-
jevega doma nov, ponosen gradič, 
ki se je videl daleč naokoli. V 
njem je stanovalo troje srečnih 
judi in dvoje nedolžnih angelj-
čkov. Prvi je bil star šele poldru-
go leto, a je že čul, če si zaklical 
njegovo ime: Lorenzo — druge-
ga pa so pred kratkim prinesli 
)ožji krilatci na zemljo in mu je 
bilo ime Francek. 

Listnica uredništva. 
Član v Barberton, Ohio. Ako 

imate morda še pravila XI. kon-
vencij«, vršeče se v So. Chicagu, 
I1L, 1. 1911 pri rokah, poglejte na 
strani in 6 in 7 isto zadevo, pa se 
boste prepričali, da ' se dotična 
oseba še sedaj laže. Pozdravljeni! 

v okolici Jump River, 
Covity, Wis., imajo vse 
sti, katere so potrebne s* 
no kmetovanje. Rodovi 
lja, zdravo podnebje, do 
ja, dobre železniške zveze, dobr* 
ceste, dobre šole. Cena farmer-
skih zemljišč akr $20.00 in više 
Plačilni obroki 8 let. Pri čišče 
nju zemlje se dela življenje t 
"bolci," "tajsi,"sklafterskimi dr 
vami in z žganjem oglja. Edin* 
slovenska naselbina, ki se peča r 
'žganjem oglja.' Oglejte si kraj 
zberite kos zemlje, zasigurajte si 
zdravo delo v naravi, kruh in ne 
odvisnost ter blagostanje ameri 
škega farmerja. Obdelane in o 
premljene farme po raznih cenah 

WM. BRUMSHMID, 
(Ad.) Jump River, Wis. 

LOUIS M. 

POZOR ROJAKI! 

Spodaj podpisani imam na pr« 
daj v okolici Willard in Oroen 
wood, Wisconsin, dosti zelo rodu 
vitne zemlje; torej če katereg»> 
veseli isto kupiti, ali iti na farmo 
naj mi piše, ali naj se pa osebo« 
obrne na spodaj podpisanega: 

Gregor Seliikar 
R. 5. box 26 

Greenwood, Wis. 
Ad. 5. 5. — li . 5. 

NAZNANILO. 

S tem naznanjam, da se je ne-
kaj naših domačinov naselilo v 
novi katoliški naselbini v Alaba 
mi, kjer ni snega, oe slane in ne 
neurja. 

Podnpbje v tej državi je fino, 
zemlja in voda dobra. Od tu se 
lahko pridelke proda in drugam 
pošilja. 

To naselbino je priporočila: 
"The Catholic Colonization So 
ciety of U. S. A." Priporočena je 
tudi od škofijskega urada v Ala 
bami. 

Pišite meni za pojasnila! Lahki 
kupni pogoji! 

Math Cesar, 
1900 W. 22nd St., Chicago, 111 

Telefon Canal 80 
2.10—«. 10 15 

UGODNA PRILIKA. 
Na prodaj je en blok od sloven 

ske cerkve v Chicagu lesena hiš« 
dvema stanovanji po 4 sobe 

Skupni mesečni rentni dohodki 
znašajo $18.— Hišo prodaja vdo 
va, ker ne može več vzdrževati 
plačil, ki pridejo na hišo to leto 

Cena hiše $1425.00. Gotovine 
je treba samo $500.00; potem pa 
mesečno po $10.00. 

Za pojasnila se obrnite na 
Frank Kosmach, 

2116 W. 22. St., Chicago, 111. 
Telefon: Canal 2138. 

Marija Sluga 
4134 West 31st St. 

Chicago, 111. 
TELEPHONE} 

Lawndale 8390. 
izkuSena in z držav-

nim dovoljenjem 
potrjena 
BABICA 

M uljudn« priporoča ti*, 
venskim in hrra&kim 

Frank Petkovšek 
720 Market Street . 

WAUKBOAK, ILLINOIS. 

ROJAKI POZOR! 
Imam še nekaj akrov najboljše 

zemlje na prodaj. Zemlja se naha-
ja blizu mesta, železnice, premo-
gokopov, tovarn in žag, kjer je 
podnebje najbolj ugodno, kjer ni 
zime in ne hude vročine. Dobite je 
zemljo po jako nizki ceni. 

Pišite takoj za pojasnila na: 
J. Potoshnik 

1035 E. 71. st St. Seattle, Wash. 
Advr. št. 25. — 82. 

JOHN MOŽINA 
slovenska grooerija in mesni** 
1039 Prescott St. vogal llth St 

North Chicago, HI. , 
(Telefon št. 466) 

Priporočam svojo zalogo razno-
vrstnega vedno svežega grocorij-
skoga blaga in mesnico. NIZKI 
CENE, DOBRO BLAGO IN 
TOČNA POSTREŽBA je mojo 
geslo. ROJAKI K ROJAKU-
2. 3. — 5. 3. U. 

Zastopnik rasnih parobrodnlh družb 
Poiilja denarje v staro domovino in o 
pravlja notarske posle. 

Se toplo priporoča Slovencem v Wan 
kegan in okolici. 

oblastv. potrjeni 
POGREBNIH 

210 St. Market Street 
PERU, ILL. 

Se toplo priporoča roiakom Slovencem 
v Peru, La SsJle, Oglesby in Depue, 111., 
za oskrbo pogrebov. Jaz sem rodom 
Ceh in sem edini pogrebnik v tem kraja 
ter okolici, ki je tudi član K S. K. J. 
Na razpolago imam vedno ambulantni 
voz, ter kočije za razne prilike: poroke, 
krstije, itd. či*ai podpirajt« t 

TEL.: CANAL 6027. 

PRVA SLOVENSKO-HRVATSKA 
M L E K A R N A 

F. GRILL'S DAIRY 
ISIS W. 22nd St.. Chicago. III. 

Ako rabite pri 
mleko, dobro 

metano, (Cream) 
aji okusno, doma narefeno maslo, 
(Butter) oglasite v moji mlekarni. 

Jaz prodajem mleko, ki je pasterili-
zirano; dobivam ga naraynost od far-
mer je v. Mleko je preje natančno pre-
skušeno in pregledano cd Mestnega 
zdravstvenega urada (Health Depart-
ment) predno gre iz mlekarne; torej 
garantiram ali jamčim, da je naravno. 
Mleko take vrste je posebno priporo-
čati otrokom refeneem. 

Mleko razvaiam po hifiah točno vsak 
dan o pravem času. 

Za obilna naročila se toplo priporo-
čam: 

r*RA>/*K CHILL. 
•krrwaako-Wratald 

1919 W. 22n4 . Cbiemgm. III. 

JAVNI NOTAR 
100« N. C h i c a g o A v e . , Joilet, 

izdeluje vsakovrstne pravoveljavne 
stine in izvriuje vse v notarsko 
spadajoče zadeve za Združene 

in staro domovino. 
Chicago tel. 1048 N, W. 770. 

M. POGORELC 
trgovec z zlatnino 

29 E. Madison St. Room 1112. 
CHICAGO, ILL. 

Pišite po cenik! 

PETER CUUG 
1245 So. Santa Fe Avenue, 

PmUo, Colo-

Izdeluje vsakovrstne pravo v* 
ljavne listine, spadajoče v notar, 
sko stroko za Združene države io 
staro domovino. 

Važen nasvet 
Ako ste v zadregi, 
da morda potrebujete 

ODVETNIKA ALI 
ZAGOVORNIKA 

obrnite se za atupne na: 

August W. Kerr-a 
ki Vam bode stal na strani m 
pripomogel do Vaiih pravic. Ta 
odvetnik je prijatelj delavcev, 
ker je vrhovni svetovalec in od-

vetnik velike unije 

United Mine Worker* 
of America, 

•District 12. 

Osobito se priporoča delavcesi 
v odškodninskih tožbah. Nje-
gov naslov je? 

A. w . k e r r ; 
ROOM 810-811 

FERGUSON BUILDINC 

Springf ie ld , , 

United Undertaking Co. 
POGREBN1K1 

Podjetje, s katerim so v svesi 
tudi 81ovenei. 

Na vogala Union A D. St, 
Pueblo, Colo. 

Be priporoča Slovencem sa bla-
gohotno naklonjenost. 

3.17.16 
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Za zastave, regalije in vse društvene potrebščine 
priporočamo 

prvo la nafstarajšo domačo tvrdko 

F. Kerže Co. 
2711 So. Millard Avenue 

Chicago, IIL 
Vse delo in blago garantirano. — 
Ceniki zastonj. — V zalogi imam še 
nekaj obeskov na sponiin 20. letnice 
K. S. K. J. kot so j ill prejeli dele-
gatje zadnje konvencije. Pozlačeni 

in čisto zlato. 
V zalogi jih imam samo jaz in nikdo drugi ne. 

D r . M a r t i n J . Ivec 
Slovenski 
zdravnik 
Mydtlsa-O • 1| • s s 

Vrhovni sdravnllc M. S. K. J. 

900 N. Chicago St 
Corner Clay St., . 

JOLIET, ILL. 
Urad zraven slov. eerlrve. 

Telefon N. W. 1012, all Chicago 
telefona: Urad 1354 J. 

Dom 2192 L. 

Z $1.00 
se otvori lahko 

pri nas 

hranilno vlogo 
katera se A 
obrestuje 
p o . , , , 

Joliet Trust & 
Savings Bank 

114 N. Chicago Street 
JOLIET, ILL. 

Ta banka je pod državnim nadzorstvom. 
•Ji 


